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Milí čtenáři,
v rámci nekonečného cyklu střídání roč -
ních období nastal podzim s rozpačitým
počasím a usínáním přírody. Tak to má
být. Bohužel se nízké srážky během jara
a léta velkou měrou podepsaly na nebý -
valé neúrodě ovoce v Čechách, Chlumec -
ko nevyjímaje. Z tohoto důvodu se místní
svaz zahrádkářů rozhodl po velkém vá-
hání nakonec neuskutečnit ani tradiční
zahrádkářskou výstavu, která byla po de -
sítky let k vidění vždy během chlumecké -
ho posvícení v Říhově domě. Přestože je
Chlumec nad Cidlinou doslova obehnán
ovocnými zahradami, které vcelku tvoří
obří jabloňový sad, většinou nemají pěs-
titelé jablka letos ani pro vlastní rodin-
nou spotřebu. Tedy i oblíbené moštaření
v podstatě letos vzalo za své. Proto se bu -
deme muset spokojit s 15 krát chemic-
ky stříkanými produkty lesklých jablíček
z obchodních řetězců. Plody jsou to na
pohled nádherné, bez vady na kráse, ale
směle se jim může říkat „krásně jedova -
té ovoce“, kdy do zdravé výživy tohle má
opravdu daleko. Snad se tedy příští roky
ovocné stromy díky lepším podmínkám
nadechnou k nové síle a produkce pěs-
tění v našem regionu bude zase na býva -
lém normálu. Možná. 

Když jsem již zmínil Říhův dům, mu -
sím sdělit, že jsme posledním nájemcům
dali rozhodnutím městské rady již na ja -
ře výpověď, která je šestiměsíční. To pro-
to, že zde již delší dobu k žádnému kul-
turnímu oživení nedošlo. Městská rada
i investiční komise již jednala o možnos -
tech dalšího využití Říhova domu, kdy se
po všelikém přemýšlení bude dávat do
zastupitelstva návrh na jeho rekonstruk -
ci tak, aby první bezbariérové podlaží slou -
žilo převážně aktivnímu klubu důchod-
ců s patřičným zázemím včetně zahrady
za objektem a druhé podlaží nechť slou -
ží dále k pronajímání prostor na oslavy,
výroční schůze a podobně. Udržení moš -
tárny je samozřejmostí. Úpravy objektu
musíme připravit ve formě projektové do -
kumentace během příštího roku a snad
od roku 2019 by se Říhův dům konečně
stal jakousi polyfunkční budovou. Pokud
by se takto přemístilo sídlo chlumeckého
seniorského klubu, v uvolněných prosto -
rách bývalé synagogy na rohu ulic Palac -
kého a Rooseveltovy by mohly vzniknout
v obou podlažích sociální malometrážní
byty, nejspíše další byty s pečovatelskou
službou, kterých nemáme dost. Navíc na

tento typ investic stále budou evropské
ne bo státní významné dotace. Zde v pří -
ze  mí máme mobiliář chlumeckého mu-
zea, ten ale je možno přemístit do měst-
ské skladové haly v ulici Boženy Němcové.
Takto jsem ve stručnosti popsal taková
strategická „škatulata hejbejte se“, ale
hlav   ní slovo na toto téma bude mít sa -
mo  zřejmě nejbližší jednání zastupitel -
stva, které tuto investici musí zařadit do
krátkodobého výhledu, krytého měst -
ským rozpočtem. 

Příští rok si v našem městě opět „uži -
jeme“ silničních objížděk a dopravních
ome zení. Je to proto, že jsme museli do-
končení generálních oprav silnic Komen -
ského a Mládežnická odložit z důvodu
obtížného získání stavebního povolení na
časné jaro. Dalším důvodem bude rekon -
strukce pamětnických mostů a generální
rekonstrukce ulice Palackého, kde se ale
nejprve musí vyměnit kanalizace a vodo -
vod a následně se bude realizovat nová
vozovka i chodníky. Zde se jedná o sdru -
ženou investici města (chodníky) a Krá-
lovéhradeckého kraje (vozovka). Všichni
ale víme, že tato ulice je bezesporu nej-
více potřebná k rekonstrukci. Současně
s opravou zde již bude dopravní omeze -
ní pro průjezd těžké automobilové do-
pravy, kdy toto je i přání zastupitelstva ob -
ce Olešnice. V jednom místě bude nutné
asi v délce 35 metrů osadit dopravní
zna čení s dáním přednosti v jednom smě -
ru (červená a bílá šipka), protože zde
soukromé nemovitosti zasahují do bez-
problémového průjezdu. Ale i zde bude
realizován chodník pro pěší z důvodu bez -
pečnosti. Vždyť zde chodí do školy děti
z Olešnice i z Krašova a také pěší návštěv -
níci domova seniorů a máme zde i kro-
mě rodinné výstavby, která ještě zhoust-
ne, také domy s pečovatelskou službou.
Osobně jsem rád, že se tento velký sou-
bor investic v hodnotě přes 45 milionů
ko run podaří konečně zrealizovat po řa -
dě velmi těžkých jednání. Takže ještě jed -
nou prosím o pochopení složitější do -
prav ní situace v příštím roce. 

Probíhá jubilejní Klicperův Chlumec,
konkrétně 70. ročník. První ročník byl rea -
lizován již v roce 1937, takže by to vlast-
ně měl být již ročník 80., ale dvakrát byl
vlivem nedemokratických režimů na ně-
kolik let zakázán. Zakladatelem byl pan
učitel Antonín Lauterbach. V rekonstruo -
va ných prostorách Klicperova domu již
probíhá 11. ročník. Je třeba projevit ales -

poň touto zmínkou vděčnost nad tím, že
členové divadelního spolku Klicpera obě -
tavě organizují ve spolupráci s městem
tyto přehlídky. O trvalém diváckém zájmu
svědčí jednoduchý matematický výpočet
v podobě téměř vyprodaných představe -
ní. Je pravdou, že mnozí diváci přichází
pravidelně, ovšem druhou pravdou zůstá -
vá, že mnoho lidí přímo z města Klicpe-
rův stánek míjí a vyznávají jiné hodnoty,
například ty hospodské, kde je snadné
po pěti a více pivech téměř řídit zeměkou -
li, nebo relaxovat sportem či pra cí na za -
hrád ce. Ovšem, každý má svo bodnou
vol bu, já se také v čase vyskytu ji na více
místech, asi jako většina našich obyvatel.

Hodiny na věži kostela se zastavily.
Není to zlé znamení. Je to proto, že pan
Leš již ze zdravotních důvodů nemůže
každý den obětavě vylézat po příkrých
schodech, případně náročný složitý stroj
opravovat. Proto mi nezbývá, než mu tak -
to za chlumeckou veřejnost poděkovat,
a stejně tak jeho předchůdci, panu Ká-
lalovi. V současné době vybíráme firmu,
která provede instalaci elektrického po-
honu včetně zvukových znamení, přibliž -
ně za 100.000 korun. Historický hodino -
vý stroj rozebereme a znovu jej složíme
v muzeu Loreta, jako trvalou zápůjčku
od římskokatolické církve zdarma. Dou -
fám, že i zde bude možné krásný stroj
z mosazi uvádět na ukázku do provozu.
Snad se během listopadu hodiny na vě-
ži kostela zase rozeběhnou.

Když píši tyto řádky, ještě není po
volbách do Parlamentu. Až toto budete
číst, bude těsně po volbách. Samozřejmě
nevím, jak volební klání dopadne. Jak
tak ale sleduji dění okolo sebe, mnozí
lidé v Čechách jsou věčně s politikou a se
vším nespokojeni, často svoje osobní ne -
úspěchy alibisticky svalují na okolí, na
momentální státní režim a na jeho pra-
vidla. To je snadné a falešné zdůvodnění.
Pravdou však zůstává, že životní úroveň
Evropanů, Čechy nevyjímaje, je absolut-
ně nejvyšší v celé historii. Měli bychom
si toho vážit a nenalétat již po několiká -
té na populistické sliby nacionalistických
partají, jako mouchy na zákeřnou mucho -
lapku. Všeobecně se říká, že jaký národ
je, takovou vládu si zaslouží. Snad se
nedožijeme velmi nemilých překvapení
a nástupu nacionalismu v republice, to by
bylo zlé. Všichni víme, že podobná hnutí
v konečném důsledku v minulosti způso -
bila obrovské množství utrpení a křivd.
Potom chudákem bude demokracie, jíž
jsme si doposud nenaučili vážit.

                        Miroslav Uchytil
                        starosta města
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SLOVO STAROSTY

fotografie k článku na str. 6 a 7

Vítání občánkù v Chlumci n. C.



INFORMACE MÌSTSKÉHO ÚŘADUINFORMACE MÌSTSKÉHO ÚŘADU

Ř
ÍJE

N
 2

01
7

5

pacitnění parkovacích míst na sídlišti
u Družstevní ulice. 
n Schvaluje uzavření smlouvy s fir-
mou AGROPROJEKCE LITOMYŠL, spol.
s r.o., Rokycanova 114/IV, 566 01 Vyso -
ké Mýto, IČO: 64255611 dle předlože-
né cenové nabídky (zpracování PD –
Terénní úpravy lokality „U Bystřice – I.
a II. etapa“ s navýšením terénu na 100 le -
tou vodu).
n Schvaluje výjimku z počtu dětí pro
výuku předmětu hudební nauka na škol -
ní rok 2017/2018 tak, jak je uvedeno
v materiálu předloženém Základní umě -
leckou školou, Chlumec nad Cidlinou,
Klicperovo náměstí 1/I, 503 51 Chlu-
mec nad Cidlinou.
n Schvaluje bezplatný pronájem Klic -
perova domu ve dnech 12. 12., 13. 12.
a 14. 12. 2017 (vánoční besídka) na zá -
kladě žádosti MŠ Beruška Chlumec nad
Cidlinou. 

VÝPIS Z USNESENÍ
23. ZASEDÁNÍ

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 20. 9. 2017

Zastupitelstvo města:

n Bere na vědomí předložené Za-
dání územní studie Chlumec nad Cid-
linou – Z28, Z29, Z30 a Z31 (pod Roose -
veltovou ulicí). 
n Schvaluje prodej pozemku parc.
č. 1252/24, ostatní plocha o výměře
74 m2 (vzniklého z pozemku parc.
č. 1252/4 na základě geometrického
plánu č. 2618-120/2017) v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou Tělocvičné jednotě
Sokol Chlumec n. Cidl., IČO: 70829659
za cenu 100,- Kč/m2. 
n Schvaluje, v návaznosti na usne-
sení 26/22/17, předložený návrh směn -
né smlouvy o směně nemovitých věcí
mezi městem Chlumec nad Cidlinou
a FP majetková, a.s., IČO: 24743364,
Podvinný mlýn 2283/18, Libeň, 190 00
Praha 9.
n Schvaluje uzavření Smlouvy o prá -
vu provést stavbu týkající se „Silnice
III/32736 Chlumec nad Cidlinou, ul. Pa -
lackého“ (město Chlumec nad Cidli -
nou x Královéhradecký kraj).
n Schvaluje, v návaznosti na usne -
sení 12/5/11, směnu pozemku parc.
č. 2606/2, ostatní plocha o výměře 98 m2

(vzniklého z pozemku parc. č. 2606 na
základě geometrického plánu č. 2626-

151/2017) za pozemky parc. č. 2485/3,
ostatní plocha o výměře 30 m2 (vznik -
lého z pozemku parc. č. 2485/3 na zá-
kladě geometrického plánu č. 2626-151/
/2017) a parc. č. 212/2, zahrada o vý-
měře 91 m2 ve vlastnictví města Chlu-
mec n. C., to vše v k.ú. Chlumec n. C.
n Bere na vědomí jednání ve věci
pozemků dotčených protipovodňovým
opatřením v k.ú. Lučice u Chlumce
nad Cidlinou a Olešnice nad Cidlinou
(SO1.2 – Úprava polní cesty Lučice –
západ) a ukládá odboru správy ma -
jetku a investic v této věci dále jednat
s vlastníky pozemků. 
n Bere na vědomí jednání ve věci po-
zemků dotčených protipovodňovým
opa třením v k.ú. Chlumec nad Cidli-
nou (SO 2.1 – Úprava Cidliny v ř. km
20,450 – 28,825 u ČOV, SO 2.3 – Povod -
ňový park na soutoku Cidliny a Bystři-
ce, SO 2.4 – Úprava krytí kanalizační
stoky „C“ v nivě Cidliny, SO 2.5 – Úpra-
va nivy Cidliny u ČOV) a ukládá odbo -
ru správy majetku a investic v této věci
dále jednat s vlastníky pozemků.

n Schvaluje poskytnutí návratné fi -
nanční výpomoci ve výši do 519,65 tis. Kč
Středisku sociálních služeb Chlumec
nad Cidlinou o.p.s. na předfinancování
projektu „nákup osobního automobilu“
dle předložené smlouvy. 
n Bere na vědomí úpravy rozpočtu
na rok 2017, rozpočtové opatření č. 15–
22. Příjmy se zvýšily o 1.137,65 tis. Kč,
výdaje se zvýšily o 1.998,75 tis. Kč, fi -
nancování se zvýšilo o 861,10 tis. Kč.
n Schvaluje úpravu rozpočtu na rok
2017, rozpočtové opatření č. 23. Příjmy
se zvýšily o 14 789,65 tis. Kč, výdaje se
zvýšily o 16 789,65 tis. Kč, financování
se zvýšilo o 2 000 tis. Kč.
n Schvaluje dohody mezi městem
Chlumec nad Cidlinou a obcemi Mlé -
ko srby, Olešnice a Lovčice o stanovení
spo lečného školského obvodu Základ-
ní ško ly, Chlumec n. Cidl., okres Hra-
dec Králové, se sídlem Kozelkova 123,
Chlumec nad Cidlinou. 

Jana Jelínková
asistentka starosty
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VÝPIS Z USNESENÍ
72. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 11. 9. 2017

Rada města:
n Doporučuje zastupitelstvu města
ke schválení poskytnutí návratné finan -
ční vý pomoci ve výši do 519,65 tis. Kč
Stře disku sociálních služeb Chlumec
nad Ci dlinou o.p.s. na předfinancování
projektu „nákup osobního automobilu“.
n Schvaluje záměr rozšíření sběr -
né ho dvora odpadů a sběrného místa
zpět ných odběrů v Palackého ulici dle
předložené žádosti. 
n Doporučuje zastupitelstvu ke
schvá lení prodej části pozemku parc.
č. 1252/4 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
Tělocvičné jednotě Sokol Chlumec nad
Cidlinou za cenu 100,- Kč/m2.
n Schvaluje zprávu o posouzení
a hodnocení nabídek a pořadí uchaze -
čů na akci „Dešťová kanalizace Chlu -
mec n. C., ulice Komenského“.
n Schvaluje uzavření smlouvy o dí -
lo na akci „Dešťová kanalizace Chlu -
mec n. C., ulice Komenského“ s firmou
KVIS Pardubice a.s., Rosice 151, 533 53
Pardubice, IČO: 46506934 dle předlo-
žené nabídky. 
n Schvaluje umožnění uložení sítí
distribuční soustavy NN po mostní kon -
strukci z ul. Zapečská do ul. Komen -
ského na základě žádosti fy MATEX
HK s.r.o., Kladská 181, 500 03 Hradec
Králové, IČO: 25968807 s tím, že v pří-
padě rekonstrukce předmětného mos -
 tu provede ČEZ Distribuce, a.s., IČO:
24729035 překládku vedení nn na vlast -
ní náklady. 
n Schvaluje předložený návrh termí -
nů svatebních obřadů na rok 2018 včet -
ně času jejich uskutečnění.
n Schvaluje výjimku z počtu dětí ve
třídách mateřské školy na školní rok
2017/2018 tak, jak je uvedeno v mate -
riálu předloženém Mateřskou školou Be -
ruška, Pod Loretou 460/IV, Chlumec n. C.
n Schvaluje umístění zpomalovacích
retardérů na účelové komunikaci v prů -
myslové zóně na základě žádosti fy Pe-
troMax Terminal a.s. s tím, že realizaci
si firma zajistí na vlastní náklady. 

n Ukládá odboru správy majetku a in -
vestic zabezpečit projektovou dokumen -
taci umístění zpomalovacích polštářů na
místní komunikaci II. třídy v úseku me -
zi křižovatkou na Lišice a křižovatkou
na Spravedlnosti.
n Schvaluje Zprávu o hodnocení na -
bídek, pořadí uchazečů a zadání zakáz -
ky „Svoz a nakládání s odpadem města
Chlumec nad Cidlinou“ společnosti Ma -
rius Pedersen a.s., Průběžná 1940/3,
500 09 Hradec Králové, IČO: 42194920.
n Schvaluje opatření týkající se zá-
kazu odběru povrchových vod z vodních
toků a vodních nádrží na vodních to-
cích, povolených dle § 8 odst. 1 písm. a)
bod 1 vodního zákona a odběrů pod -
zem ních vod ze studní a vrtů, povole-
ných dle § 8 odst. 4 písm. b) bod 1 vod -
ního zákona na územích Chlumec nad
Cidlinou, Kladruby, Lučice u Chlumce
nad Cidlinou a Pamětník v době od 12.
do 30. září 2017.

VÝPIS Z USNESENÍ
73. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 25. 9. 2017

Rada města:
n Schvaluje úpravu rozpočtu na rok
2017, rozpočtové opatření č. 24. Příjmy
se zvyšují o 165,00 tis. Kč, výdaje se zvy -
šují o 215,00 tis. Kč, financování se zvy -
šuje o 50,00 tis. Kč.
n Schvaluje uzavření budoucí smlou -
vy o zřízení věcného břemene – služeb -
nosti a smlouvy o právu provést stavbu
č. IV-12-2016159/VB/1 (Chlumec n/C,
p.č. 1572/1, STING, 56xRD, knn) mezi
městem Chlumec nad Cidlinou a ČEZ
Distribuce, a.s., IČO: 24729035 s cenou
100,- Kč/bm + DPH.
n Bere na vědomí žádost o koupi
části pozemku parc. č. 521/15 v k.ú. Lu -
čice u Chlumce nad Cidlinou, informa-
ce o probíhající obnově katastrálního
operátu a nedoporučuje zastupitel-
stvu ke schválení záměr prodeje toho-
to pozemku. 
n Bere na vědomí informaci o pře-
chodu nájemního vztahu k pozemkům
parc. č. 1192/4 a 373/129 v k.ú. Chlu-

mec nad Cidlinou (převod vlastnického
práva k těmto pozemkům dle směnné
smlouvy uzavřené mezi městem Chlu-
mec n. Cidl. a Kinský dal Borgo, a.s. –
změna osoby pronajímatele) a schvaluje
uzavření dodatků k nájemním smlou-
vám s nájemci výše uvedených pozem-
ků – Rolnická a.s. Králíky a ZEM, a.s.
n Schvaluje výpověď nájemní smlou -
vy na pronájem pozemků parc. č. 1572/1
a 1572/4 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
k 30. 9. 2017 (ukončení nájemní smlou -
vy k 30. 9. 2018).
Schvaluje výpověď nájemní smlouvy
o nájmu nemovitosti na pronájem po-
zemku parc. č. 1552 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou k 30. 9. 2017 (ukončení
nájemní smlouvy k 30. 9. 2018).
n Schvaluje výpověď nájmu částí po -
zemků parc. č. 361, 362/62, 362/64,
364/1, 364/2, 362/61, 1382 a 1383
a po zemku parc. č. 362/63 v k.ú. Chlu-
mec n. Cidl. dotčených protipo vod ňo vým
opatřením – Povodňový park na souto -
ku Cidliny a Bystřice k 30. 9. 2017 (ukon -
čení nájemní smlouvy k 30. 9. 2019).
n Schvaluje pronájem nebytových
prostor č. 12 a 13 o celkové výměře
39,95 m2 a podíl na společných prosto -
rách v městském zdravotním středisku
Jungmannova 114, Chlumec nad Cid-
linou I MUDr. Pavlu Barešovi, MBA, Ko -
sice 119, IČO: 01461133 od 2. 1. 2018
na dobu neurčitou s tříměsíční výpo-
vědní lhůtou za cenu 600,- Kč/m2.
n Schvaluje předložený návrh zvý-
šení provozních poplatků za uzavření
sňatku a vrácení těchto poplatků v pří-
padě zrušení termínu svatby s účinnos -
tí od 1. 1. 2018.
n Schvaluje Smlouvu o spolupořa-
datelství 70. ročníku amatérské divadel -
ní přehlídky Klicperův Chlumec 2017
(město Chlumec nad Cidlinou x Diva-
delní spolek KLICPERA Chlumec nad
Cidlinou, Chlumec nad Cidlinou IV, Rie -
grova 236, IČO: 27039030).
n Ukládá odboru správy majetku
a in vestic zadat pracování projektové
dokumentace veřejného osvětlení ulice
U Nádraží.
n Ukládá odboru správy majetku
a investic zadat zpracování studie zka-

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MÌSTA

Svozy separovaného odpadu

PLASTY (žlutá) – první středa v měsíci
(1. 11., 6. 12. 2017, 3. 1., 7. 2. 2018 atd.)

PAPÍR (modrá) – druhá středa v měsíci
(8. 11., 13. 12. 2017, 10. 1., 14. 2. 2018 atd.)

Mytí odpadních nádob – popelnic
V týdnu od 6. 11. do 10. 11. 2017 bude svozová firma provádět mytí od-
padních nádob na komunální odpad. Mytí bude probíhat v den výsypu popel -
nice. Mezi výsypem a mytím může dojít k časové prodlevě. Neuklízejte proto
popelnici bezprostředně po jejím vysypání, ale vyčkejte příjezdu mycího vozu.

                                                                    Ing. Pavel Školník, MPA
                                                                    tajemník MěÚ
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Vítání občánkù v Chlumci n. C. V sobotu dne 7. října 2017 jsme přivítali v obřadní síni
městského úřadu v Chlumci nad Cidlinou nejmenší občánky
našeho města, tedy děti narozené v období březen 2017 až
srpen 2017 s trvalým pobytem v Chlumci nad Cidlinou. 

Celkem jsme uvítali 14 nových občánků s jejich rodiči,
z toho 7 chlapečků a 7 holčiček. 

Pozvaná miminka s jejich rodiči, prarodiči a dalšími rodin -
nými příslušníky přivítali starosta města Ing. Miroslav Uchytil
a místostarosta města PaedDr. Arnošt Vítek, s krátkým kultur -
ním programem vystoupily děti z Mateřské školy Beruška.

Rodiče dětí obdrželi od Města Chlumec nad Cidlinou fi -
nanční dárek ve výši 1.000,- Kč, děti malou hračku a mamin -
ky květinu. 

Rodiče se zapisovali do pamětní knihy města a poté násle -
dovalo tradiční fotografování dětí ve staré dřevěné kolébce.

Všem malým občánkům přejeme hodně zdraví, spokoje -
nou rodinu a co nejvíce krásných dní jako byl tento sobotní. 

Příští vítání nových občánků se uskuteční v měsíci úno-
ru 2018.

Pokud se chcete zúčastnit slavnostního vítání ob -
čánků se svým nově narozeným miminkem, můžete
si vyplnit „Přihlášku k vítání občánků“ a doručit na
matriku městského úřadu nebo zaslat elektronicky
na adresu matrika@chlumecnc.cz. Přihláška je ke sta -
žení na www.chlumecnc.cz nebo si ji můžete vyzved-
nout a vyplnit osobně na matrice.

                                                   Ivona Uchytilová, 
                                                   matrikářka

Další fotografie naleznete na druhé straně časopisu.

Vážení čtenáři, jak již v minulém
čí s le starosta avizoval, přinášíme vám
do slovné citace recenzí, které letos na
server www.dokempu.cz napsali návštěv -
níci našeho kempu. V převaze jsou ódy
pochvalné, ale kritika se také objevuje,
rozhodně ji nenecháme bez povšimnu -
tí. Vynechal jsem pouze jeden příspě-
vek, který se na server pravděpodobně
dostal omylem, neboť opěvoval nejen
kemp, ale i okolní skály...

Kemp a koupaliště činí město v let -
ních měsících atraktivnějšími, návštěvní -
ci se k nám rádi vracejí. Svou čistotou
jsou vyhlášené široko daleko. Všem pra -
covníkům města, kteří se na chodu kem -
pu a koupaliště podíleli, patří veliký dík
a uznání.

Arnošt Vítek,
místostarosta  

Josef N. Super kemp. Vzorná čistota
v kempu a sociálkách, křišťálová voda
v bazénu, vstřícný personál a možnost
plného vyžití pro děti i dospělé.

6áci Krásný čistý camp, krásné koupa -
liště, kousek na zmrzlinu, dobrý terén
na kola.

Michael Z venku byl kemp hezký, což
se ale zevnitř zas až tak říct nedá. Na
toaletách několikrát po sobě nebylo
spláchnuto a sprchy jsou ještě k tomu
zpoplatněny. Na chatě není ani umyvad -

lo. Navíc, věc co mě zklamala nejvíc je
to že v postelích byli mravenci. Co je ale
naopak dobré je to že je odpadkový koš
na každém kroku.

David Naprostá spokojenost přálo po -
časí tak většinou jsme byly ve vodě jinak
kemp wc byly několikrát denně uklíze -
ny není co vytknout.

Roice Jeden z nejlepších kempů kde
jsme kdy byli. Bazén super, ubytování
v nových čistých chatkách, krásný po-
sekaný trávník, dětské hřiště, hřiště na
plážový volejbal a úžasné dětské brouz -
daliště, neomezená a silná Wifi. Abych
jen nechválil tak pár drobných much:
Provozovatel občerstvení by zasloužil za
uši, Bar v bazénu byl otevřený za nece -
lý týden jednou, i když bylo plno. Z jíd-
la byl fantastický Burger jinak klasický
fast food. Plus by to chtělo min. ještě
jed ny sociálky, na takhle velký kemp je
stávající kapacita hodně omezující. Kaž -
dopádně záchody jsou čisté a udržova -
né. Navíc pro prcky je u brouzdaliště
toitoika, která je jen pro děti, takže su-
per. Dospěláci si holt ve frekventova -
ných časech, trochu počkají. Obsluha
kempu je velmi vstřícná a ochotná, kdy -
koli člověk potřeboval, tak okamžitě
pomohli, poradili. Po ukončení pobytu
jsme mohli neomezeně celý den k ba-
zénu. Nebylo nutné odjíždět dříve a mo -
hli jsme si ještě dosyta užít. Celkově

vnikající kemp doporučuji a děkujeme
za báječnou dovolenou.

Mirek Při příjezdu i odjezdu velmi mi-
lá slečna na recepci. Prostředí kempu
moc pěkný, udržovaný. Toalety i koupel -
ny uklizeny. Za celý pobyt se nestalo, že
by chyběl na toaletách toaletní papír.
Krásný bazén i brouzdaliště. Co oceňu -
jeme, že je velký počet košů po celém
areálu. Chata super uklizená, moderní,
čisté a neseprané povlečení. Fajn byl
i větrák na chatě, který jsme teda využi -
li pouze jeden den, protože jinak nám
počasí nepřálo natolik, abychom ho
museli využít. Další výhodu spatřuje-
me v blízkosti města, kde se dají do-
plnit zásoby :-)
Jinak bychom ocenili, kdyby voda ve
sprchách tekla o pár minut déle. Trošku
šibeniční těch pár minut :-) A menší
výtka k plavčíkům. Chtělo by to více
koukat do bazénu než do časopisu.
Celkově ale tento kemp hodnotíme ja-
ko jeden z nejlepších. Určitě můžeme
doporučit.

Martin Š. Do kempu jezdíme již tře-
tím rokem. Vřele doporučuji!

Maverik Námi i našimi dětmi velmi ob -
líbený kemp s koupalištěm v ceně poby -
tu. Vše nové a udržované v čistotě po
celý den. Sprcha za dvacku je už dnes
standard. Moc rádi se vracíme.

Recenze na uplynulou sezonu 
na chlumeckém koupališti
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Roman12 V kempu jsme chtěli strávit
příjemný víkend - pátek večer příjezd
(bazén už zavřen) a plánovaný odjezd
v neděli po obědě. Nemilé překvapení
nastalo v neděli – nutný odjezd do
10.30 hod. nebo zaplatit další den. To
nás odradí příště tento kemp navštívit.

Lucie K. Pobyt jsme si skvěle uzily. Krás -
né koupaliště a čisté zázemí. Určitě se
zase vrátíme. Vyzdvihla bych práci pana
správce, který nám byl ve všem ochotně
nápomocen.

Hana P. Kemp je dokonale vybaven. Je -
diné, co by zasloužilo zlepšit je zajiš tě  ní
občerstvení pro ubytované, jak ceno vě
a sortimentem, tak i časově. Občerstve -
ní končí stejně jako provoz koupaliště.
Pro zpříjemnění pobytu by mohlo fun-
govat do 22.00. Jinak naprostá spoko-
jenost. Pernicovi, Sloup v MK.

Marek Č. Super kemp pro rodinu s dět -
mi. Skvělé služby, vyžití i koupání. Můžu
jen a jen dopuručit.

Vladimír Hodnotíme vyloženě klad -
ně. Trochu pokulhává přesné vymeze-
ní rozmístění stanů, karavanů a obyt-
ných vozidel. Jinak pohoda. Vladimír
a Bronislava.

Marcela T. Chata pěkná a čistá. Kou-
paliště vynikající, ale otevřené jen do
19 hod. Wc čisté, kuchyňka také. Další
mínus bylo občerstvení, které je pouze
do 19 hod. Tomu se divilo hodně ná -
vštěv níků. Očekávali jsme alespoň pi-
vo a limo do 22 hod. Počasí nám přálo
a koupání fajnové.

Jarmila Ř. Nádherné rodinné prostře -
dí, skvělé prostředí k relaxaci.

Denisa D. Skvělý kemp kam se rádi
vra címe.

Klára Kemp je čistý, klidný. WC a spr -
chy uklizene. Krásný bazén a hřiště pro
děti. Ráno možnost zakoupení čerstvé -
ho pečiva. WiFi po celém areálu.

Luboš K. Super čistý kemp s příjem -
ným personálem. Doporučujeme!

Renata B. Nejhezčí a nejlépe vybave-
ný kemp, který jsme v posledních letech
navštívili. Jako bonus je společná ku-
chyňka, společenská místnost a všude
absolutně čisto. Co nás trochu zarazi-
lo, že po 17.00 hod. není k dispozici
bufet, takže když se vrátíte z celoden-
ního výletu nemáte možnost se někde
občerstvit a něco si zakoupit. Vše mu-
síte řešit cestou z výletů. Tudíž večerní

odpočinek rodin s dětmi pouze u stanů
či v chatkách. Jinak dojem je jeden z nej -
krásnějších kempů. Moc děkujeme.

Jindřich Po dalším roce opět plný počet
bodů, letos velké plus za stánek s pe či -
vem (rozespalý tatínek nemusí ráno do
centra pro rohlíky a koláče)-:) Jediné
men ší nepříjemné překvapení bylo ná-
růst cen ve stánku s občerstvením – EET?
Jinak spokojenost jako vždy, na dotaz
doma kam pojedeme pod stan je odpo -
věď dětí jasná: přece do Chlum ce!!! Zdra -
ví táta a dva malí táborníci pod stanem.

Ondřej F. Tento kemp je excelentní,
všem doporucujeme a urcite zase při-
jedeme, dnes jsme přijeli domu a uz tě -
šíme se na další pobyt zde.

Andrea F. Je to tam prostě boží! Byli
jsme tam týden a Já jsem si tam stras-
ne zvykla, dokonce jsme si to i 2x pro-
dloužili. Doporucuji, VŠE ve 100% kva -
litě není co vytknout.

Radka M. Tento kemp DOPORUCU-
JI!!!! jeto nádhera.

Poznámka redakce: Jde o doslovné cita -
ce ze serveru bez jakýchkoliv jazykových
úprav.

Přehled vybraných hodnot 
pro září 2017

Rychlost větru

Maximální hodnota: 
4,9 m/s 15. 9. 2017

Náraz větru

Maximální hodnota: 
8,4 m/s 15. 9. 2017

Srážky

Maximální denní úhrn: 
34,8 mm 1. 9. 2017

Celkový úhrn: 
62,1 mm

Teplota

Minimální hodnota: 
2,4 ºC 19. 9. 2017

Průměrná hodnota: 
12,3 ºC

Maximální hodnota: 
24,8 ºC 27. 9. 2017

Relativní vlhkost

Minimální hodnota: 
40,3 % 5. 9. 2017

Průměrná hodnota: 
78,5 %

Maximální hodnota: 
95,0 % 25. 9. 2017

Atmosférický tlak

Minimální hodnota:
1001,9 hPa 9. 9. 2017

Průměrná hodnota:
1016,5 hPa

Maximální hodnota:
1029,5 hPa 29. 9. 2017

Meteostanice Chlumec n. Cidlinou
náměstí

31. 10. 2017 končí pilotní projekt Ministerstva vnitra
mapující zájem občanů o vydávání občanských průkazů na
městských úřadech obcí s pověřeným obecním úřadem, kte -
rý probíhal v Chlumci nad Cidlinou a Skutči. V průběhu mě -
síce listopadu proběhne vyhodnocení projektu a následně
Ministerstvo vnitra rozhodne, zda tuto službu prostřednic-
tvím obcí s rozšířenou působností bude možné občanům na -
bídnout. V případě kladného stanoviska ministerstva bude

však záležet na ochotě obce s rozšířenou působností tuto
činnost zajišťovat. V současné době probíhají intenzivní jed-
nání s městem Hradec Králové o možném zachování služby. 

V měsíci listopadu nebudou žádosti o vydání občanského
průkazu přijímány. Obnovení příjmu žádostí předpokládáme
v případě kladného výsledku všech jednání v prosinci 2017.

                                        Ing. Pavel Školník, MPA
                                        tajemník MěÚ

Pilotní projekt 
vydávání občanských prùkazù
v Chlumci nad Cidlinou končí

Město vyvíjí snahu 
o zachování této služby i nadále
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Stalo se, če -
mu ni kdo z lidí
neunikne.

Šestadva cá -
tého července
ozná mila mé  dia
smut nou zprá-
vu. „Po dlouhé
nemoci vče ra ze -
mřela vý znam -

ná česká skladatelka Ivana Loudová.
Umělkyně světového formátu, profesor -
ka působící na pražské Akademii mú -
zických umění.“

Do nadzemského panteonu slavných
chlumeckých rodáků vstoupila toho dne
další veliká osobnost, neboť Ivana Lou -
dová se 8. března 1941 narodila v Klic -
perově a Gollově městě Chlumci nad
Cidlinou. Sama se k tomu hrdě znala.
V roce 2006 ve svém životopisném vy-
právění, které jsem s ní natočil na dik-
tafon u ní na fakultě, pronesla s dojetím
v hlase: „I když jsem oficiálně již od ro-
ku 1967 Pražák, vždy se s hrdostí hlá-
sím k svému rodišti a do Chlumce se
stále vracím jako domů…“

Narodila se v tehdejší místní nemoc -
nici. Po matce, klavíristce, která v pří zem -
ním rodinném domku naproti škole vy -
učovala hře na svůj virtuózně ovládaný
nástroj, zdědila hudební nadání, abso-
lutní sluch a lásku k hudbě, divadlu
i umění vůbec. Pod vedením své mamin -
ky hrála od pěti let na klavír, od šesti
i na housle, v deseti začala chodit na
kurzy baletu a ve 13 a 14 letech už kom -
ponovala své první skladby.

„Po otci,“ vyprávěla mi s úsměvem při
našem rozhovoru u sklenky vína v his-
torické malostranské hospůdce „který,
jak víš, byl sládkem a sklepmistrem chlu -
meckého pivovaru, jsem zdědila chuť na
pivo, lásku k přírodě a zájem o praktic -
ké věci života. Panující společenské po -
měry, životní potřeby, co si pořídit a jak
přitom vystačit s penězi.“ Ráda chodila,
přes silnici, kde se tenkrát projíždějící
auta dala spočítat na prstech jedné ru-
ky, do školy rozdělené na dívčí a chla-
peckou. S dojetím a láskou si zavzpo-
mínala na paní učitelku Kolářovou,
Chaloupkovou, Smutnou, Obešlovou,
Šetlíkovou, přísnou, ale dobrosrdečnou
Špačkovou, Futerovou, Krejčí, na váže -
ného a laskavého pana ředitele Tame-

leho, Výborného, na skvělé učitele Leska
a Horynu. „To byli lidé, kteří mi otvírali
svět poznání, cenných znalostí a umě-
ní.“ Sál v Záloženském domě, v Zapči
i sokolovně, to byla její první pódia, kde
vystupovala jako klavíristka, houslistka
i baletka. Od dětství ji rodiče i učitelé
měli k tomu, aby účinkovala na většině
kulturních akcí města i školy, obstará-
vala kulturní vložky na veřejných shro-
mážděních. Úspěšně se účastnila růz-
ných hudebních i tanečních soutěží. Přes
mikrofon i reproduktory hrála hudeb-
ní doprovod spartakiádním cvičencům
na hřišti pod sokolovnou. 

Ivanka byla nábožně vychována. Pil -
ně chodila do kostela sv. Voršily na ná-
městí i do kostelíčka sv. Trojice. Ráda
se procházela zámeckým parkem, kde
se v zimě dalo i lyžovat a sáňkovat. Ni-
koho tehdy nenapadlo cokoli v zámec-
kém okolí poškozovat nebo dokonce ni -
čit, jak se děje dnes. Pan správce Dresler
s mládeží dobře vycházel. I na mě si
vzpomněla jako na sedmnáctiletého
stu denta, který k ní přiběhl z teniso -
vých kurtů a zvedal ji ze země, když ja-
ko sedmiletá žába šplhala s kamarád -
kami po hudebním podiu, smekla se,
spadla dolů, strašně se potloukla a odře -
la si kolena a lokty. „Brečela jsem a tys
mě chtěl odnést domů, což já jsem za nic
na světě nechtěla dopustit. Tak jsi mě
aspoň dovedl k nám domů a zazvonil
na maminku. Ta tě taky znala, protože
jsi před naším domkem vystával důlek,
když jsi čekal na svou Jarču, která k nám
chodila na hodiny klavíru. Vy jste byli
velká láska a mně se jako holce líbilo,
že jste se vzali. Mám radost, že jste po-
řád manželé. Jak dlouho prosím tě?“ (Ten -
krát to bylo 51 let).

K jejím oblíbeným místům patřila
i různá zákoutí u Cidliny, Starochlumec -
ký rybník za nádražím, kde bylo krásné
koupání. Naučila se tam, plavat a v zi-
mě bruslit. Byla i členkou místního te-
nisového klubu. Pravidelně chodila do
biografu v sokolovně a nevynechala žád -
né divadelní představení v sále hostin-
ce U Lva. V tanečních hodinách na par -
ketu Záloženského domu a sokolovny
si osvojila základní společenské tance,
což jí otevřelo možnost účastnit se ta-
nečních zábav a plesů. To už dojížděla
každodenně do novobydžovské jede-

náctiletky. Po maturitě v roce 1958 by-
la přijata rovnou do 3. ročníku pražské
konzervatoře. Tady už zkomponovala
několik úspěšných skladeb, Suitu pro
flétnu, Suitu pro hoboj a klavír, Sonátu
pro housle a absolventskou Fantazii
pro orchestr.

V letech 1961–1966 studovala, ja-
ko první dívka, v oboru skladby na Hu-
dební fakultě Akademie múzických umě -
ní. Během studia vytvořila řadu dalších
pozoruhodných skladeb.

Veliký úspěch sklidila její Symfonie
pro alt, smíšený sbor a velký symfonický
orchestr. Účastnila se různých skladatel -
ských soutěží, festivalů a skladatelských
kurzů. Prvním mezinárodním úspěchem
bylo čestné uznání v soutěži Gedok –
Maunhlinu v roce 1967 za baletní hud -
bu Rhapsody in Black. V domácích sou -
těžích získala 1. cenu v Jihlavě za muž-
ské sbory Setkání s Láskou a v Jirkově
za dětské sbory Mámo. Nezapomenu-
telným zážitkem pro ni bylo nádherné
provedení její Stabat mater v nastudo-
vání Jana Kasala a Pěveckého sdružení
pražských učitelů. S tímto sdružením se
na jejich pozvání zúčastnila turné v Ně -
mecku a Holandsku. Do paměti se jí vry -
la i jihlavská premiéra její skladby Malý
princ, při níž zpívala za onemocnělou
sopranistku Helenu Tattermuskovou
hlavní roli. Velice úspěšná byla a je do-
dnes její skladba Kurušlo, jejíž nahrávky
převzala řada mezinárodních rozhlaso -
vých stanic. Ještě po více než 12 letech
od premiéry v roce 1983 autorku pozval
norský dirigent Knut Nystedt k osobní
účasti na dokonalou interpretaci a na-
hrávání této skladby v Oslo. 

Zahraniční úspěchy komponistky
Ivany Loudové jsou bezpochyby oslni-
vé. V roce 1970 vyhrála konkurz na sti -
pendium francouzské vlády a od ledna
1971 studovala v Paříži skladbu u Ovi-
viera Messiaena a André Joliveta při sou -
běžném absolvování stáže v experimen -
tálním studiu Centre Bourdan. V rámci
aspirantury vytvořila řadu hodnotných
skladeb. Po skončení zahraničních stu -
dií se pak už od roku 1972 plně věno-
vala skladatelské profesi. Napsala spou -
stu dalších úspěšných partitur, získala
významné ceny v domácích i zahranič-
ních hudebních soutěžích. Spolupraco -
vala s rozhlasovými, divadelními i filmo -
vými režiséry. 

Když mi blahopřála k jedenapade-
sátému trvání našeho manželství, před -
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Slovo 
šéfredaktorky
Všichni to známe. Těší-
me se na víkend a ten
uteče rychleji, než jsme

si v pátek jen dokázali představit.
Páteční odpoledne a večer máme
všichni rádi. Sobotu též. Ale někteří
lidé už v neděli po obědě začínají
být nesví. Vědí totiž, co je za několik
málo hodin čeká… 
Odborníci tvrdí, že konec víkendu
se pro téměř dvě pětiny dospělých
lidí začíná stávat noční můrou. Na
mnoho lidí padá už v neděli kolem
4. hodiny odpolední splín. Pocity
úzkosti u nich vyvolává už jen před-
stava toho, co je v pondělí čeká 
v zaměstnání. Někomu vadí ranní
vstávání, jinému jeho šéf nebo spo-
lupracovníci, další nemá rád řeči,
které bude muset vyslechnout od
kolegyň a kolegů nejen o jejich ví-
kendových zážitcích. Někoho stresu-
je pondělní ranní dopravní špička,
jiný už se těší na spolehlivost Če-

ských drah či jiných dopravců. Řada
zaměstnanců začíná týden pondělní
ranní poradou, která nebývá vždy
tím nejpříjemnějším rozjezdem pro
zdárný týden. Velkou zátěží je i vy-
soké pracovní tempo a silná konku-
rence, na některých pracovištích pa-
nují špatné pracovní a hlavně lidské
vztahy, někde se dokonce objevuje 
i šikana. To jsou podle psychologů
zdroje úzkostí, které kazí pocit volna
a svobody ve volných dnech. Svoji
nemalou roli tu samozřejmě hrají 
i důsledky změn ve společnosti, 
v eko nomice a na pracovním trhu. Já
osobně se i v pondělí snažím udělat
si alespoň nějakou malou radost,
snažím se najít si na tom prvním
dnu v týdnu alespoň něco málo hez -
kého. A jak se říká, když se chce,
tak to jde… 
Svoji nemalou roli tu hraje i závist.
Pokud někdo, kdo splácí hypotéku
a v nejbližších letech si bude moci
dovolit trávit dovolenou jen u rybní-
ka u babiččiny chalupy, nebo o ví-
kendech rekonstruuje byt, často se

skřípajícími zuby poslouchá vyprávě -
ní kolegů o báječném romantickém
víkendu v Paříži, v Benátkách (ne-
myslím ty nad Jizerou), exotické do -
vo lené za hranicemi všedních dnů
či na golfovém turnaji. Důležité je
nenechat se stresovat, snažit se nepo -
 slouchat nepříjemné řeči a nepřipou -
štět si nepříjemné myšlenky. Uvědom -
te si, že i vaši kolegové včetně šéfa
jsou také jenom lidé se svými radost -
mi, starostmi a problémy. A třeba jich
mají v danou chvíli víc než vy a ani
o tom nevíte. 
No, zkrátka většina z nás si nějaký
ten důvod, proč se na pondělí netěší -
me, vždycky najde. Ale nezoufejte 
a snažte se myslet pozitivně. Když
už máte pondělní rozjezd za sebou,
řekněte si alespoň v duchu to, co se
říká malým nedočkavým dětem. Ješ-
tě 4x se vyspinkáš a bude zase ten
milovaný pátek! 

Mgr. Milena Komárková

P. S. A někdy to docela funguje!

RReeddaakkččnníí  rraaddaa  
CChhlluummeecckkýýcchh  lliissttùù  
hhlleeddáá  ddoo  ssvvýýcchh  øøaadd  

nnoovvééhhoo  ččlleennaa  ((ččlleennyy))
s opravdovým zájmem o pravidelnou
práci v našem periodiku, se schop nos -
tí samostatně vytvářet příspěvky, reali -
zovat rozhovory apod. Velmi dů ležité
jsou nejen organizační schop nosti, ale

hlavně chuť
pracovat pro naše čtenáře. 

Zájemci, hlaste se buď na emailové adrese
chlisty@seznam.cz,

nebo přímo na městském úřadě 
u paní Fölklové, tel.: 495 703 891.

Rekviem za Ivanu

Inzerce
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Při příležitosti šedesátého výročí otevření oční ambulan -
ce v Chlumci nad Cidlinou připomínám odborníky a udá -
losti uply nulých let.

Historie péče o orgán zraku sahá hluboko do starověku.
Mo derní oftalmologie se ovšem začala vyvíjet až v 19. století.
Oční mikrochirurgie zaznamenala rozkvět po druhé světové
válce. V Čechách tehdy vzniklo několik očních klinik vzdě-
lávající specialisty a následně bylo možné rozšířit péči o oko
mimo centra výuky a výzkumu. V tehdejším Československu
byla zdravotní péče organizována cestou Ústavů národního
zdraví. V padesátých a šedesátých letech se specializovaná
zdravotní péče stala dostupnou i mimo velká města. V rámci
Okresního ústavu národního zdraví vznikly v roce 1957 oční
ambulance v Novém Bydžově a Chlumci nad Cidlinou. Za
60 let se v Chlumci vystřídalo 7 oftalmologů. Někteří zde pů -
sobili krátce, jiní dlouhá léta.

Lidem, kteří zde pracovali, jsou věnovány tyto řádky.
Prvním z nich byl MUDr. Fran-

tišek Hradecký. Lékařskou fakultu
Univerzity Karlovy začal studovat
již před válkou, ale jako účastník
studentských protestů byl dne
17. li s to  padu 1939 zatčen gestapem
a s mno  ha dalšími studenty interno -
ván v koncentračním táboře Sach-
senhausen – Oranienburg. Po válce
dokončil univerzitní studia a působil
na I. Oční klinice profesora Jaro mí -
ra Kurze. V roce 1957 začal praco-

vat v Chlumci nad Cidlinou a v Novém Bydžově jako spádo -
vý oftalmolog. Do penze odešel v roce 1984. Během svého
působení v Bydžově a Chlumci doktor František Hradecký
absolvoval pracovní pobyty v tehdejší NDR a Alžírsku. Během
jeho nepřítomnosti jej v Chlumci zastupoval MUDr. Eduard
Havel.

Po MUDr. Františku Hradeckém převzala ambulanci
MUDr. Růžena Jebavá. Do Chlumce nastoupila z oční klini-
ky Fakultní nemocnice v Hradci Králové a působila zde do
roku 1990, kdy se navrátila zpět na oční kliniku. Dlouhou
dobu pak ještě pracovala jako ambulantní lékař i jako reviz -
ní lékařka Všeobecné zdravotní pojišťovny. 

Po odchodu MUDr. Růženy Jebavé se rychle vystřídali
tři lékaři. Z Polikliniky I. v Hradci Králové krátce dojížděly

MUDr. Marie Novotná a MUDr. Zuzana Kindernayová. V ro-
ce 1991 v Chlumci zastupoval MUDr. Daniel Horecký z oční
kliniky FN Hradec Králové, dnes primář hradeckého očního
sanatoria v Kuklenách, a to až do dubna 1991, kdy jsem
ordinaci převzal.

Významnou úlohu v každém zdravotnickém zařízení za-
stává zdravotní sestra. Chronologicky působily na chlumeckém
očním tyto sestřičky: Milada Adamová, Jaroslava Baláč ková,
Jiřina Hanušová, Milena Vacherlohnová, Marie Pavlíčková,
Marie Vlasáková a Růžena Váňová.

Vybavení oční ambulance v Chlumci nad Cidlinou v po-
čátcích nebylo z nejmodernějších. Ambulance byla po celá
léta umístěna v budově bývalé Okresní záložny ve druhém
patře. Představitelé městské samosprávy si byli na počátku
90. let vědomi hygienicky nevyhovujícího stavu v tehdejším
zdravotním středisku a město zrenovovalo vilu v Jungman-
nově ulici, kam se ambulance na jaře 2003 přestěhovaly. Do -
volte mi vzpomenout alespoň Ing. Karla Honse, se kterým jsem
tehdy jednal a který věnoval přestavbě velké úsilí.

Od jara 2003 je oční ambulance umístěna v prvním pat-
ře výše zmíněného střediska. 

Během let se podařilo ambulanci vybavit i nadstandard-
ní technikou, mimo jiné optickým koherenčním tomografem
a perimetrem s hlasovou navigací, které slouží k podrobné
diagnostice zeleného zákalu a sítnicových onemocnění. Roz -
šířila se spádová oblast. Poskytujeme služby nejen obyvate-
lům Chlumecka, ale i pacientům z částí Pardubického a Stře -
dočeského kraje.

                                     MUDr. Jiří Lochman, Ph.D.
                                    oční lékař
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znamenaného trpělivým čekáním před
jejich domkem na konec klavírních lek -
cí mé budoucí manželky, zeptal jsem se:
„A co ty?“ „Já jsem taky prožila roman-
tickou zamilovanost a žiju už 33 let ve
šťastném manželství a mám třicetile-
tého syna Tomáše.“ Povzdychli jsme si,
jak ten čas letí. Nebylo pro ni jistě snad -
né dostát rodinným povinnostem a ná -
 rokům vrcholových sfér své profese, ale
zvládla obojí. Nová zkušenost matky
i komponistky ji inspirovala k rozvíjení
tvorby. V roce 1978 získala 1. cenu za
dětské písničky komponované pro je-
jího tehdy dvouletého synka. Zároveň
obdržela 1. cenu v mezinárodní sklada -
telské soutěži Quido d’Arezzo. V témže
roce získala v Moskvě 2. cenu její na-
hrávka Malé vánoční kantáty, která pa-
tří k jejím nejznámějším a nejhranějším
skladbám. Vytvořila ji v návalu radosti
z narození syna. V toce 1980 byla po -
 zvána předním amerických dirigentem
R. A. Bodreauem do Pittsburgu na řadu
koncertů symfonického orchestru, pro
nějž napsala řadu skladeb. Její Drama-
tic, koncert pro bicí sólo a dechový sym -
fonických orchestr bylo prohlášeno za

nejúspěšnější skladbu tamější 1. mezi-
národní interpretační soutěže a autorka
byla odměněna poukazem na týdenní
pobyt ve Washingtonu. Pobyla i v New
Yorku, kam ji pozvali její američtí nakla -
datelé Peters a G. Schimmer.

Od roku 1992 působila jako vyso -
 ko školská pedagožka na Hudební fa-
kultě Akademie múzických umění. Tam
jsem za ní v roce 2006 zašel natočit zmí -
něný rozhovor jako podklad k článku
pro Chlumecké listy. To už měla za se-
bou celou řadu velkých skladatelských
úspě chů, u nás i v zahraničí, kam byla
také často zvána. Zejména po listopa-
dové revoluci, do Paříže, Heidelbergu,
Oslo, Kasselu, Mannheimu. Vedla skla -
 datelské kurzy v německém Ulmu a ra -
 kouském Reichenau. Účastnila se me -
zi  ná  rod ních sympózií v Edlachu, Dráž -
ďanech, italském Finggi. V roce 1993
získala Heidelberskou uměleckou ce-
nu za skla datelské zásluhy a prapaga-
ci české hud by. V roce 1998 Ediční cen -
trum AMU vydalo její knihu Moderní
notace a její interpretace. Nakladatel-
ství Panton ve stejném roce vydalo její
autorské CD. 

„V současné době učím,“ svěřovala
se mi tenkrát při našem obsáhlém roz-
mlouvání u diktafonu. „Připravuji autor -
ský koncert pro Forrest Festival v Kro-
měříži, komponuji novou skladbu pro
houslistu Ivana Ženatého, na stole mám
štos nevyřízené pošty, čekají na mě růz -
né další práce a povinnosti. Je toho sko -
ro až moc. Potřebovala bych sekretáře
či manažera, na kterého ovšem nemám,
takže všechno musím zvládnout sama.“

Hodně jsme mluvili o Chlumci, kte -
rý nám oběma přirostl k srdci. Připili
jsme si na jeho všestranné vzkvétání.
Však jsme tam oba prožili dětství a mlá -
dí. „Říká se, že prostředí a zážitky z dět -
ství mají velký vliv na rozvoj a další utvá -
ření člověka,“ zamyslela se nahlas. „Někdy
i rozhodnou o jeho budoucím povolání.
Jsem ráda, že takovým podnětným pro -
 středím pro mě Chlumec nad Cidlinou
byl a dodnes je a doufám, že zůstane
i pro generace příští. Jeho bohatá kul-
turní tradice se musí nejen udržovat,
ale i rozvíjet, aby byly tvůrčím podhou-
bím dalším talentům a dalším slavným
Chlumečákům…“ Aniž to chtěla a tu-
šila, mluvila vlastně o sobě, neboť ona

60 let oční ambulance 
v Chlumci nad Cidlinou 

je oním dalším slavným Chlumečanem,
na kterého může být a je naše město
právem hrdé. 

Umlouvali jsme si, že jí napíšu text
k lyrickému melodramu o našem ma-
lém městě, s velkými historickými tra-

dicemi. Stále jsme to pro nával práce od -
kládali. Až jednou, není to dávno, když
mi telefonem blahopřála k vydání kni-
hy o Caesarovi a já jí připomněl naše
ujednání, řekla mi: „Ještě musíme poč-
kat, nějak se zrovna necítím dobře. Já

se ozvu.“ Už se neozvala. Netušil jsem,
že zápolí s těžkou nemocí.

Ivanko, Tvůj a náš Chlumec truchlí
nad tvým předčasným odchodem. Všich -
ni ctíme tvou uměleckou a lidskou ve-
likost.       Karel Richter

TERMÍN UZÁVÌREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo       Datum uzávěrky      Datum vydání

11/17        čtvrtek    2. 11.             čtvrtek  23. 11.

12/17        čtvrtek  30. 11.             čtvrtek  21. 12.

Inzerce
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
LISTOPAD 2017

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

1. listopadu     Po stopách starých Mayů
středa                Doprovodný program
19.00 hod.         70. ročníku amatérské divadelní přehlídky 
                        „Klicperův Chlumec 2017“
                        Guatemala, Belize a Honduras jsou země
                        dávných civilizací, pralesů i kávových plan-

táží.
                        Přijďte zhlédnout obrázky a vyslechnout po -

vídání o cestě manželů Komárkových za
měs ty dávných Mayů, ale i za kulturou sou -
časných domorodých Indiánů, podivuhod-
nou krajinou se sopkami, horami, tyrkyso-
vými jezery a bílými plážemi Karibiku…

                           Vstupné: 30 Kč

2. listopadu     Bába z ledu
čtvrtek              kino – drama/komedie
19.00 hod.         Po setkání s otužilcem Broňou začíná ovdo -

 vělá Hana pozvolna měnit svůj stereotyp-
ní život, který se doposud točil výhradně ko -
lem jejích synů, snach a vnoučat. Zatímco
šedesátnice Hana prožívá love story, tra -
dič ní víkendové obědy v rodinné vile ztrá-
cejí na idyličnosti a postupně vyplouvá na
povrch, že každý z hrdinů má nějaké ta-
jemství.

                        Hrají: Zuzana Kronerová, Pavel Nový, Daniel
Vízek, Václav Neužil, Tatiana Vilhelmová

106 minut                                           mládeži do 12 let 
                        Vstupné: 70 Kč, 50 Kč             nevhodný

4. listopadu     Turecká kavárna 
sobota               Robert Thomas
19.00 hod.         DS Zdobničan Vamberk
                        Klicperův Chlumec 2017
                        Hra je spojením tří krátkých krimikomedií –

Ustrašený svědek, Zlatý pan ministr a Pes
a kočka. 

                        Autorský záměr Roberta Thomase je jasný
a působivý – pobavit diváka a dát mu pře -
kva pivou pointu. Zdánlivě všední situace ze
zdánlivě všedního dne se odehrávají v útul -
né pařížské kavárničce. Postavy jsou napsa -
né brilantně a s velkou láskou. Ať už patří
na stranu dobra či zločinu jsou plné humo -
ru a člověčenství.

                        Vstupné: 90 Kč, S/D/ZTP: 60 Kč

9. listopadu     Pobřežní hlídka
čtvrtek               kino – akční komedie
19.00 hod.         Červené plavky a plovák stejné barvy, těla sa -

mý sval a šlacha. Vídali jsme je rádi, zvlášť
ti, kteří se zrovna topili. Mitch je chlap jako
hora se silným morálním kompasem a sto -
procentním zápalem pro práci vodního zá -
chranáře. Je to prostě naprostý opak Matta
Brodyho, bývalého úspěšného olympionika,
kterému sláva natolik stoupla do hlavy, že
si po nekonečné sérii průšvihů musí pod
Mitchovým velením jako plavčík odkroutit
pár desítek hodin veřejně prospěšných
prací.

                        Hrají: Dwayne Johnson, Zac Efron, Alexan -
dra Daddario

119 minut         dabing                       mládeži přístupný 
                        Vstupné: 70 Kč, 50 Kč              od 15 let

10. listopadu   Loutkobraní pro školy            
pátek                V jednom lese v jednom domku
8.30 hod.,        Klicperův Chlumec 2017

10.15 hod.         Vstupné: 20 Kč

10. listopadu   Loutkobraní pro veřejnost
pátek                Podvečer plný hvězd
19.00 hod.         Klicperův Chlumec 2017
                        Doprovodný program 
                        Klicperova Chlumce 2017
                        Vstupné: 30 Kč

11. listopadu   Loutkobraní                                
sobota              pro menší a nejmenší
13.00–16.00 h.   Klicperův Chlumec 2017
                        Vstupné: zdarma

11. listopadu   Loutkobraní                                
sobota              pro starší a dospělé
17.00 hod.         Klicperův Chlumec 2017
                        Vstupné: 30 Kč

16. listopadu   Mumie
čtvrtek              kino – akční/dobrodružný
19.00 hod.         Začněme v Egyptě před dvěma tisíci lety,

kde se velmi ambiciózní princezna Ahma -
net chys tala na převzetí vlády v zemi po
svém otci a pro naplnění svého cíle se ne -
vá hala spojit s temnými silami a provádět
věci, z nichž tuhla krev v žilách. Potrestali ji
mumifikací zaživa a pohřbili tak, aby ji ni-

                        kdo nenašel. Jenže našel. O dva tisíce let
poz ději se v místě jejího věčného odpočin-
ku ocitli dobrodruh Nick Morton a archeo -
ložka Jenny Halsey.

                        Hrají: Tom Cruise, Sofia Boutella, Annabelle
Walis

110 minut          titulky                         pro děti do 12 let 
                        Vstupné: 70 Kč, 50 Kč            nevhodné

17. listopadu   Screamers 112
pátek                V pořadu 112 si budeme s písničkami hod-
19.00 hod.         ně hrát, v případě závady vám ukážeme jiné

vnady. Mnoho zábavy, smíchu a energie si
budeme přát, i požárníci v uniformách se na
vás budou smát. Automechaniky, instala-
téry a policisty si vtipem dáme, na legendy
v růžové zahradě se podíváme. A spoustu
jiných postav, si v tomto programu dáme.
Srdečně zvou kluci ze Screamers.

                        Vstupné: 280 Kč

18. listopadu   Slavnostní vyhlášení výsledků
sobota              70. ročníku
19.00 hod.         Klicperova Chlumce 2017
                        Vstupné: zdarma

22. listopadu   Retrospektiva
středa               aneb 30 let mého fotografování
18.00 hod.         Vernisáž výstavy Markéty Horké
                        Malý sál Klicperova domu
                        Vstupné: zdarma

24. listopadu   Divotvorný hrnec
pátek                Edgar Yip Harburg, Fred Saidy, Burton Lane
19.00 hod.         DS Klicpera Chlumec nad Cidlinou
                        Hrají: Radka Pokorná/Michaela Suchánko -

vá, Petr Pokorný, Jaroslav Málek, Věra Kmo -
níčková, Jindřich Šafránek, Václav Poskočil,
Josef Komárek, Jaroslav Hlídek, Stanislav
Dašek, Pavel Suchánek, Milan Hanyš, Josef
Krátký, Lenka Müllerová, Petra Koliášová,
Stanislav Houška, Sylva Nováková, Anna
Kmo níčková, Milena Komárková, Eva Ši-
monová, Radka Podnecká, a další a další.

                        Vstupné: 90 Kč

25. listopadu   Signály z neznáma
sobota              kino – pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod.         O parádivé Sally, Rézi a brok pouští draky,

Myš, která prochází zdí, Pes na stopě, Čty-
řicet dědečků, Jonáš a velryba, Krtek a pa-
raplíčko

65 minut           Vstupné: 25 Kč

30. listopadu   Vetřelec: Covenant
čtvrtek              kino – sci-fi thriller
19.00 hod.         Režisér Ridley Scott se vrací do vesmíru,

kte rý sám stvořil ve Vetřelci, prvním filmu

věno vaném nejstrašnějšímu mimozemské -
mu monstru filmové historie. V nejnovější
a ještě děsivější kapitole se připravuje po-
sádka vesmírné lodi Covenant kolonizovat
vzdálenou planetu na druhé straně galaxie.
Nový svět, který nečekaně objeví, se jim z po -
čátku zdá být dosud nezmapovaným idylic -
kým rájem. Ve skutečnosti je to ale temný
a brutální svět, jehož hrůzy si nikdo z členů
posádky nedokázal představit ani v těch
nej horších představách.

                        Hrají: Michael Fassbender, Katherine Wa -
terston, Billy Crudup, Danny McBride

122 minut         titulky                        mládeži do 15 let 
                        Vstupné: 70 Kč, 50 Kč          nepřístupný

Rezervace vstupenek on-line:
http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz/

TJ Sokol sokolovna

4. listopadu     Taneční – 9. lekce
sobota               19.00 hod.

5. listopadu     Taneční pro pokročilé             
neděle               17.00 hod.

10. listopadu   ORTEL – taneční zábava
pátek                20.00 hod.

11. listopadu   Taneční – 10. lekce
sobota               19.00 hod.

12. listopadu   Taneční pro pokročilé – věneček
neděle               17.00 hod.

16. listopadu   Taneční – 11. lekce
čtvrtek              19.00 hod.

24. listopadu   Taneční – 12. lekce – prodloužená
pátek                19.00 hod.
                        Po oficiálním ukončení můžete pokračovat

v zábavě na after party.

25. listopadu   BENEFIT + ŘEMEN + 
                   + ALŽBĚTA – taneční zábava
sobota              20.00 hod.

                                                Marcela Přerovská
                                                vedoucí Klicperova domu

Inzerce
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ZAHÁJENÍ PŘEDPRODEJE
DUO JAMAHA

1. prosince 2017 – pátek
od 19.00 hod.

Vstupné: 240 Kč

Vánoční koncerty 
MELODYBRAASu

9. prosince 2017 – sobota
od 19.00 hod.

10. prosince 2017 – neděle
od 18.00 hod.

Vstupné: 170 Kč, S/D/ZTP: 100 Kč

11. divadelní sezona 2017–2018
Zahájení pøedprodeje 

pøedplatného a vstupenek – 26. øíjna 2017

1. pøedstavení DS 2017/2018 –

Jakub a jeho pán
8. prosince 2017 – pátek

od 19.00 hod.

Vánoční koncert 
Dechového orchestru 

ZUŠ Chlumec n. Cidlinou
15. prosince 2017 – pátek

od 19.00 hod.
Vstupné: 70 Kč, S/D/ZTP: 40 Kč

Putování 
za vánoční hvězdou 

ZUŠ Chlumec n. Cidlinou
18. prosince 2017 – pondělí

od 18.00 hod.
Vstupné: 50 Kč

Rezervace on-line: 
http://klicperuvdum.koupitvstupenku.cz

Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz
Rezervace tel.: 602 717 410, 8.00 – 18.00 hod.

Retrospektiva 
aneb 30 let mého fotografování…

Markéta Horká
fotografka tělem i duší vám prostřednictvím fotografií představí své
nesmělé začátky až po dnešní tvorbu. Uvidíte fotografie různých žán -
rů – reportáže, krajiny, macro, ateliérní tvorba – najdou se tam i fo -
to grafie z 1. května 1986. Zkrátka vše, co Markétu Horkou zaujalo.

Ansel Adams: „Opravdová fotografie nepotřebuje vysvětlení 
a také nemůže být popsána slovy.“

Vernisáž výstavy

22. listopadu 2017 – středa od 18.00 hod.
malý sál Klicperova domu

Výstava potrvá do 8. ledna 2018

Sobota 11. 11. 2017  (Klicperův dům)

Pátek 10. 11. 2017 (Klicperův dům)

Inzerce

Inzerce
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16.00           O Pejskovi a kočičce
                    Blechy Jaroměř 

                    Kdo by neznal úsměvné vyprávění Josefa Čap ka
o tom, jak spolu pejsek a kočička hospoda-
řili, jak chtěli dělat všechno tak, jako to dělají
lidé, a jak se jim to občas tak úplně nepoda-
řilo, protože nemají tak šikovné tlapičky?

                                                         (od 3 let)        (30)

17.00           Noe, Jonáš a ti druzí
                    Maminy Jaroměř          
                    Nejstarší pohádky na světě, známé i méně zná -

mé příběhy ze starého zákona – zkrátka Jabl -
ko poznání, Noemova archa, Král Šalamoun
či Jonáš a velryba v provedení určeném divá-
kům všech generací.        (od 5 let)        (40)

18.00           Podvečer Za dveřmi
                 Za dveřmi ZUŠ Chlumec n. C.               
                    Soubor Za dveřmi zve na svůj podvečer plný

divadla.                          (60)

Výstava k 70. výročí
pøehlídky 

Klicperùv Chlumec
Pravidelní návštěvníci Klicperova domu si jistě všimli,

že v sále byla nainstalována výstava k úctyhodnému výročí
pře hlídky amatérského divadla v našem městě. Výstava
vznikla na přání Klicperáků a k jejímu uskutečnění bylo
nutné „vytěžit“ sbírku plakátů, kterou ještě za svého života
věnoval do muzea pan učitel Lauterbach. Bez jeho nápa -
du plakáty shromažďovat by nebylo co vystavovat. Bohužel
sled plakátů dokumentujících přehlídku není úplný, a proto
se obracím na všechny čtenáře s prosbou o doplnění sbír-
ky. Pokud byste někdo věděl o plakátech Klicperova Chlum -
ce z let 1966, 1968–1982, 1984–1985, 1988, 1995–1996,
dejte mi prosím vědět na tel. č. 608 705 051. Za vaši ocho -
tu předem děkuji.

Helena Krátká

Výstava betlémù
Městské muzeum Loreta ve spolupráci s Římskokatolic -

kou farností v Chlumci nad Cidlinou připravuje opět v koste -
le Nejsvětější Trojice výstavu betlémů. Letos se všichni zá-
jemci mohou těšit na betlémy z přírodních materiálů, tzn.,
že pokud budou ze dřeva, nebudou malované, dále budou
k vidění betlémy ze slámy, kukuřičného šustí, těsta, a dokon -
ce jeden z kůže, který je zapsán v Guinessově knize rekor-
dů. Výstava bude pro veřejnost otevřena první a třetí advent -
ní neděli. Podrobnosti najdete na plakátech a v hlášení
městského rozhlasu.

Na malé i velké návštěvníky se těší    
Helena Krátká
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Program

PÁTEK 10. 11. 2017        v Klicperově domě

8.15, 10.15  V jednom lese, v jednom domku  
                    Rudolf Hancvecl Jablonec n. N.

                    V jednom lese v jednom domku – pásmo kla -
sických pohádek v moderní úpravě. Oceněno
na Loutkářské Chrudimi i Jiráskově Hro nově
2016. 

19.00           Podvečer plný hvězd – hl. host alias su -
pernova: Rudolf Hancvencl s představením:

Hvězdné dálky, aneb galaktická roztrž -
ka, čili kterak impérium úder nevrátilo –
loutková pocta slavné filmové sáze (od 8 let)

SOBOTA 11. 11. 2017 v Klicperově domě

13.00           O Káče a čertovi     
                    Čtyřlístek ZUŠ Chlumec n. C.

                    Známou pohádku hrají nejmladší loutkáři ze
ZUŠ.                              (od 3 let)         (15)

                    Cirkus 
                 Tak jo!         
                    Tak jo! ZUŠ
                      Chlumec n. C.
                   
                    Uvidíte cvičená

zvířata, žonglé-
ry a artisty, kou -
 zelnici…         
(od 3 let)  (15)

14.00           Tři úkoly   
                 pro čerta    
                    Spojáček 
                    Liberec        
                    
                    Pohádka na

mo tivy pohád-
ky B. Němcové:
„O chytré prin -
cezně“, o tom,
jak princezna
přechytračila
čerta.                             (od 5 let)        (25)

                    Z. I. P. agentura         
                    Zip ZUŠ 
                    Chlumec n. C. 

                    Agentura Z. I. P.
dokáže najít že -
nicha i princez -
ně.                 
(od 3 let)   (20)

15.00           Plechové pohádky aneb 3 + 1 pohádky
o ledovém drakovi, který hledal a našel
nevěstu                                                   
Divadlo Kordula Liberec  (od 3 let)  (40)

Město Chlumec nad Cidlinou
a spolek „Město v zahradách“

vás zvou:

v neděli 3. 12. 2017 v 17.00 hod.

na slavnostní zahájení adventu
s tradičním rozsvícením náměstí

ve středu 13. 12. 2017 v 18.00 hod. 

k budově ZUŠ na celostátní zpívání 
Česko zpívá koledy

v neděli 17. 12. 2017 

na Zlatou (letos Stříbrnou) neděli 
na chlumeckým rynku

Podrobnější informace o těchto námi připravovaných akcích 
naleznete v Chlumeckých listech č. 11.

Josef Komárek, předseda spolku „Město v zahradách“

Inzerce
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Cena se uděluje Vladimíru Šindelářovi za knihu Histo-
rické příběhy ze staré Šumavy vydanou nakladatelstvím
Víkend s. r. o. v roce 2015

Čestné uznání se uděluje Karlu Kopšovi za knihu Násled -
ky manželství z lásky vydanou nakladatelstvím Petrklíč
ve spolupráci s Fundhall s. r. o. v roce 2016

Vyhlášení třetího ročníku Chlumec -
ké literární ceny Jaroslava Golla usku-
tečnil Klub autorů literatury faktu
(KALF) spolu s Městem Chlumec nad
Cidlinou a v součinnosti s Karlovou
univerzitou dne 11. října 2017 v di-
vadle Klicperův dům Chlumec nad Ci -
dlinou.

Literární cena Jaroslava Golla je významným kulturním
počinem daleko přesahujícím regionální horizont Chlumecka,
neboť jak se s uznáním konstatuje v loňském dopise děkana
FSV UK, popularizuje s celospolečenským dosahem město
Chlumec nad Cidlinou, jako pozoruhodné kulturní centrum,
které prismatem odkazu svých velkých rodáků Václava Kli-
menta Klicpery a prof. dr. Jaroslava Golla, podněcuje tvůrčí
aktivitu na úseku tvorby, vydávání i četby hodnotných knih
literatury faktu, která je v současnosti čtenářsky nejfrekfen-
tovanějším žánrem světového i českého písemnictví. Zejmé-
na se oceňuje, že je v celostátním měřítku jedinou literární
cenou orientovanou nejenom na renomované autory, ale i na
podněcování literární tvořivosti v řadách středoškolské a vy -
sokoškolské mládeže.

Do letošního ročníku bylo přihlášeno celkem 18 literár -
ních prací středoškolských a vysokoškolských studentů,
9 knižních autorů a 1 nakladatelství.

Porota zasedala v tomto složení: PhDr. Karel Richter, CSc.,
doc. PhDr. Jan Halada, CSc., Mgr. Jana Bernartová, Mgr. Mi-
lena Komárková, Mgr. Helena Krátká, Bc. Helena Holanová,
Mgr. Pavel Baldík, PhDr. Jan Cebe Ph.D., PhDr. Jana Vrzalová.

Porota vzala na vědomí soupis titulů došlých do 31. 5. 2017.
Po zvážení obsahové i formální kvality soutěžních prací roz-
hodla takto:

Kategorie I – 
díla autorů za umělecko-dokumentární literaturu faktu

Hlavní cena se uděluje Marku Tomanovi za knihu Chvála
oportunismu vydanou nakladatelstvím Torst Praha v roce
2016

Cena se uděluje Jiřímu Krutinovi za knihu První český
filozof a vlastenec Jeroným Pražský – Hieronymus
Pragensis – Život evropského vzdělance, nekonform -
ního bojovníka za svobodu slova a buřiče vydanou
nakladatelstvím NOOS s. r. o. v roce 2016
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Ve středu 27. září se v městě litera -
tury faktu Letohradě konalo 13. sym -
 po zium autorů, nakladatelů a čtenářů
umě lec ké literatury faktu, tentokrát za
účasti exprezidenta Slovenské repub -
liky Ing. Rudolfa Schustera CSc., kte -
rý tu přijal literární cenu za celoživot-
ní dílo.

Pro chlumeckého čtenáře je zajíma -
vé, že předseda slavnostního shromáž-
dění Doc. PhDr. Jan Halada, CSc., který
je nám známý jako zástupce Karlovy
univerzity v porotě Chlumecké literární
ceny Jaroslava Golla, ve svém projevu
promlu vil i o celorepublikovém význa-
mu této ceny jako významné ho podně -
tu pro tvorbu, vydávání a četbu hodnot -
né literatury faktu s mimořádně cennou
orientací na středoškolskou mlá dež
a vysokoškolské studenty. Dal zároveň
účastníkům a pří tomným novinářům
a televizním redaktorům na vědomí říj -
nové slavnostní udělování této ceny
v Chlumci nad Cidlinou. Sdělení bylo
přijato pochvalným potleskem. 

V rámci programu sympozia byla
Sprá vou odkazu Egona Ervina Kische,
Městem Literatury faktu Letohrad a Aso -
ciací organizací spisovatelů Slovenska
udělena Mezinárodní zvláštní cena
E. E. Kische chlumeckému autorovi Kar -
lu Rich trovi za knihu Dobývání domo-
va – Osvobozování Moravy a Čech bez
cenzury a legend, vydanou nakladatel-
stvím NOOS v roce 2016.

Chlumeckým čtenářům zároveň
ozna mujeme, že nakla da telství Naše
vojsko v září vydalo novou Knihu Kar-
la Richtra Voják, první linie – válečné
drama syna nepřítele lidu. V jejím úvodu
čteme: „Chystáme se vyprávět vzrušu-
jící příběh jedno ho z největších hrdinů
československé zahraniční armády, kte -
rý se samopalem v ruce vždy v první li-
nii bojujících vojsk s nasazením života
prošel celou těžkou a krví placenou ces -
tu československého praporu, brigády
a sboru na nejtěžší fron tě druhé světo -
vé války až do svého těžkého zranění
v ostrav ské osvobozovací operaci. Pří -

běh plukovníka a posléze gene rál ma -
jora Ser geje Petrase, vyznamenaného
za bojové zásluhy druhým nejvyšším so -
 větským vyznamenáním, Leninovým řá   -
dem, když s ním sdružené udělení Zlaté
hvězdy Hr diny SSSR mu bylo z po li tic -
kých dů vo  dů zamítnuto, Řádem Boh -
da na Chmel nického, Řádem Alexand-
ra Něvského, sedmi Českoslo venskými
válečnými kří ži 1939 a Českosloven -
skou medailí Za chrabrost, Českoslo-
venskou medailí za zásluhy I. stupně,
Řádem rudé zástavy, medailí za obranu
Moskvy, medailí Za osvobození Prahy,
Dukelskou pamětní medailí, medailí
Za vítězství nad Němec kem, medailí Za
službu vlasti, medailí Za zásluhy a ob-
ranu vlasti.

Nelze přitom pomlčet o jeho otci Vla -
dislavu Petrasovi. Jde o dva neoddělitelně
spojené dramatické lidské osudy, v nichž
se zrcadlí celá nevyslovená obtíž a ne-
přehledná složitost po měrů, v nichž se
v bolestech a za cenu krvavých obětí ro -
dil a těžce zápasil o svou existenci samo -
statný československý stát, s nímž byli
oba jako roduvěrní Češi spjati.   

- red -

Tisková zpráva
III. ročník Chlumecké literární ceny
Jaroslava Golla za literaturu faktu

Zpráva pro čtenáøe
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Setkání vítězù
Dne 20. 9. 2017 se v Hradci Králové v sále zastupitelstva

Královéhradeckého kraje uskutečnilo Setkání nejúspěšněj-
ších účastníků krajských kol předmětových soutěží a organi -
zátorů soutěží se zástupci Královéhradeckého kraje. Pozváni
byli vítězové krajských kol předmětových soutěží. Ocenění
z rukou náměstkyně hejtmana Mgr. Martiny Berdychové pře -
vzala také novobydžovská gymnazistka Tereza Tomášková,
ví tězka krajského kola Soutěže v ruském jazyce. Slavnostní
akce vyvrcholila oceněním soutěžících, kteří po postupu z kraj -
ských kol soutěží v kategoriích základních či středních škol
dokázali připojit ještě vítězství v ústředním kole. Byli pouze
tři. I v této trojici nejúspěšnějších reprezentantů Královéhra -
deckého kraje mělo gymnázium zastoupení díky prvenství
Terezy Tomáškové v ústředním kole. Děkujeme za vzornou
reprezentaci, přejeme mnoho dalších úspěchů a těšíme se na
její následovníky z řad žáků chlumecké základní školy.

                                        PaedDr. Jaroslav Šedivý, 
                                        ředitel gymnázia

„Pojďte se mnou, děti, do školy, 
i když už je po zvonění,

učení přece nebolí, 
řeknu vám, že těžké není…“

Před několika lety Česká škola v Melbourne pasovala svých
prvních deset čtenářů na „rytíře českého jazyka“.

Divíte se? V Austrálii, anglicky mluvící žáci a jsou český-
mi rytíři?

Ano. I letos se opět kona-
la slavnost Slabikáře a zúčast -
nili se jí i rodiče dětí. A byla
velkolepá.

Pod vedením učitelek Mar -
tiny a Lucie zahájily slavnost
nej mladší děti (3–5 let) pás-
mem pís niček a básniček.

Následovalo čtení a vyprá -
vění... Jejich opravdovým tes -
tem bylo správně přečíst a vy-
světlit čes ké přísloví, které si
děti sa my vylovily z klobouku.

Boba a Bobka. To bylo
smíchu!

Všechno se podařilo a žá -
ci – začátečníci – byli paso -
váni.

Na závěr následovala sou -
těž hostů a rodičů. Ti si vy -

 zkou  šeli, jak je obtížné vyslovit některé české jazykolamy.
Co vyslovit, ale také je vysvětlit.

Ukázku záznamu ze slavnosti Slabikáře, výběr fotografií
naleznete na webových strankách naší školy: www.czech -
school.org.au.

Ředitelka České školy Melbourne – ZV
(Z časopisu Kvart připravila AV)
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Čestné uznání se uděluje Miloši Novotnému za knihu Ří -
kalo se mu Kozina vydanou Obecním úřadem Újezd v ro -
ce 2015

Čestné uznání se uděluje Radce Tobolkové za knihu So-
kol v Jičíně 1862 – 1918 vydanou vlastním nákladem v ro -
ce 2016

Čestné uznání poroty pro nakladatele vydávající literaturu
faktu se uděluje Janu Kuxovi za knihy Pomníky a hroby
válečných letců RAF na jižní Moravě, Válka a odboj
1939–1945 v Kloboukách u Brna a Osvobození jižní
Moravy v r. 1945 vydané vydavatelstvím Jan Kux Onufri-
nus, Brno 2017

Kategorie II – literární práce studentů středních škol

Hlavní cena se uděluje Janu Dubeckému za literární práci
Banderovci v Československu a jejich činnost na po -
zadí mocenskopolitických změn

Cena se uděluje Tereze Horňákové za literární práci Igor
Stránský v proudu divadelního času

Cena se uděluje Petru Březinovi za literární práci Dr. Alois
Pražák a vnitřní situace v habsburském soustátí
v 2. polovině 19. století

Prémie se uděluje Janu Krejsovi za literární práci Život Ta -
ťány Krejsové v prostějovském ochotnickém divadle
a nejen tam

Prémie se uděluje Janu Kryštofu Kuxovi za literární práci
Železničářský odboj ve 2. světové válce na Slováku –
Pamětní desky

Prémie se uděluje Tereze Vojtíkové za literární práci Bojov -
níci za svobodu, které se nedožili

Čestné uznání se uděluje Filipu Cintulovi za literární práci
Služebník Boží Antonín Šuránek – víra, láska, pokora
Čestné uznání se uděluje Šimonu Horňákovi za literární
práci Tomáš Kočí – Život ruského legionáře
Čestné uznání se uděluje Tereze Hrabincové za literární
práci Kardinál Tomáš Špidlík – Muž sjednocující Vý-
chod a Západ
Čestné uznání se uděluje Kláře Jiránkové za literární prá-
ci Historie města Nový Bydžov
Čestné uznání se uděluje Anně Jurákové za literární práci
Lidoví umělci v našem regionu
Čestné uznání se uděluje Anežce Kamrlové za literární
práci Odsunuté příběhy Sudet
Čestné uznání se uděluje Evě Veverkové za literární práci
Státní zámek Hrádek u Nechanic

Kategorie III – literární práce studentů vysokých škol

Hlavní cena se uděluje Davidu Sloukovi za literární práci
Tančící dům

Cena se uděluje Lukáši Slámovi za literární práci Jan de
La Croon (1600–1665)

Literární práce studentů středních a vysokých škol budou zve -
řejněny v časopise Přísně tajné.

Akce se uskutečnila za finanční podpory města
Chlumec nad Cidlinou, pod záštitou a za finanční pod -
pory Mgr. Miluše Horské, senátorky za Pardubicko,
Přeloučsko a Chlumecko a za finanční podpory NI-
ROSTA spol. s r. o.

Marcela Přerovská
tajemnice Chlumecké literární ceny J. Golla

Pranostiky 
na listopad

³ Přijede-li Martin na bílém koni, metelice za metelicí se
honí.

³ Zelí naložené na svatou Kateřinu platí za nejlepší.

³ Na svatého Ondřeje ještě zem se ohřeje.

³ Když krtek ještě v listopadu ryje, budou o Vánocích létat
komáři.

M. Permanová Slavnost Slabikáøe 
v České škole Melbourne

Inzerce

Inzerce
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Když nám nečekaně zemře osoba blízá a drahá, neztrá -
cíte ji najednou; ztrácíte ji postupně a dlouho –
–  jak plyne čas, přestanou jí docházet dopisy, z polštářů

vyvane její vůně a nakonec se vytratí i její šaty ze skříně
a prádelníku.

–  Stále přibývá částí, které z ní postrádáme. A najednou při -
jde den, kdy zvlášť silně pocítíme, že nám určitá část chy -
bí a že je pryč navždycky

–  a pak zas přijde další den a další určitá chybějící část. 
JOHN IRVING

Nechce se nám tomu ani uvěřit, ale
je to tak: 1. listopadu 2017 to bude pět
smutných let, kdy jsme se v MŠ U Zám -
ku dověděli, že už se nikdy nepotkáme, nepozdravíme a ne-
zasmějeme s naší kolegyní Jitkou JELÍNKOVOU.

Neuplyne snad jediný den, abychom na ni nevzpomněli –
na to, jak byla veselá, milá k nám i dětem, které v MŠ připra -
vovala na jejich budoucí život.

Měli jsme ji rádi a stále nám moc chybí!
kolektiv MŠ U Zámku

3. 11.    VÝROBA DÁRKOVÝCH KRABIČEK   
pátek     Kreativní dílna je určena pro děti od 6 let i jejich

rodiče. Přijďte si vyrobit dárkovou krabičku, taštič -
ku i malý dárek do krabičky.                              

             Čas a místo:  15.30 – 17.30 hodin, 
                                univerzální klubovna DDM.            
             S sebou:       přezůvky, nůžky                             
             Poplatek:      60,- Kč                                         
             Přihlásit se můžete přímo v DDM nebo te -

lefonicky do 1. 11. 2017.

8. 11.    X BOX KINECT – ZÁBAVA V POHYBU
středa    Hraní bez ovladače znamená, že hrajete celým tě-

lem. Kinect reaguje na vaše pohyby. Chcete kopnout?
Prostě kopněte! Chcete vyskočit? Prostě vyskočte!
Nemusíte se učit ovládání – víte, co máte dělat. Mu -
síte se jen zvednout z pohovky. Hry – sportovní, ta -
neční, závody aut a další…                                

             Čas a místo: 14.00 – 16.00 hodin, GT klub DDM

20. 11.  „PEČEME SLANÉ POCHOUTKY“
pondělí   Určeno dětem od 1.–9. třídy ZŠ. Soutěžit můžete

ve dvojicích. Úkolem je upéct slanou pochoutku.
Soutěž hodnotí porota. Vítězové obdrží odměny
a diplomy.     

             Čas a místo: 16.00 – 18.00 hodin, 
                                univerzální klubovna DDM            
             Startovné:    20,- Kč (za dvojici)                        
             S sebou:       ingredience na pokrm, přezůvky     
             Uzávěrka přihlášek je 16. 11. 2017.

25. 11.  BADMINTONOVÝ TURNAJ
sobota    Určeno dětem z badmintonového kroužku DDM.
             Čas a místo:  8.00 – 16.00 hodin, Slavíčkova hala
                                v Chlumci nad Cidlinou                 
             Přijďte podpořit své děti a kamarády na

turnaj.        
             

Přihlášky na zájezdy, informace: 
Středa: 14.00 – 18.00 hodin – 
budova Občanského centra 
www.ddmchlumec.net
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Co děláme, jak se máme v Berušce?
První měsíce z nového školního roku jsou úspěšně za ná -

mi. Naši nejmenší kamarádi si postupně zvykají na své nové
„povinnosti“ a to se samozřejmě neobejde bez nějaké té slzič -
ky. A aby nám všem bylo ve školce veselo, zúčastňujeme se
různých akcí. První z nich se konala pod záštitou chlumecké -
ho fotbalového klubu a měla pěkný název „Můj první gól“. Ce -
lá školka včetně nejmenších dětí se sešla na sportovním areá -
lu pod sokolovnou. Sluníčko se na nás pěkně usmívalo a my
se mohli pustit do plnění všech připravených disciplín. Děti si
vyzkoušely hlavičkovat míčem do branky, provést balon slalo -
mem, kopat na branku, ale také skákat do dálky. Věřte, že
všechny děti byly nadšené, a i přes počáteční ostych všechno
poctivě splnily. Odměnou byl pro děti kopací míč, sladké pi-
tíčko a náramek na ruku. Společně jsme strávili pěkné dopo -
ledne a už se těšíme na další podobnou akci. 

Větší děti mají za sebou výlet vlakem do Nové Paky. Tam
jsme si prohlédli krásné hřiště, pohráli si a plni dojmů odjeli
zpět do školky. Pro všechny děti to byl velký zážitek. Mnohé je -
ly vlakem úplně poprvé. Ale ani mladší děti nezůstanou ochu -
zeny o výlet. Koncem října pojedou autobusem na „Babiččin
dvoreček“, kde se jim, jak doufáme, bude moc líbit. Třída „Slu -
níčka“ pro letošní rok převzala „štafetu“ od MŠ U Zámku a bu -
de vítat do života nové občánky našeho města.

Letošní školní rok se nese ve znamení projektu „Zdravá
školka“. Cílem je seznámit děti se zdravým životním stylem.
V rámci tohoto projektu budeme plnit různé úkoly. V říjnu
nás čeká povídání o zdravém stolování. Hezkou podzimní tra -
dicí je akce s rodiči. Ta letošní se ponese právě ve „zdravém“
duchu. Pozvání k nám přijala paní Inka Rybářová se svým
programem „Štrůdlování“, a to, jak název napovídá, bude
o jablíčkách, která jsou chutná a zdravá. S dětmi si ve třídách
upečeme klasické štrůdlíky, uvaříme kompot a pokud budou
rodiče chtít, mohou nám také přinést své domácí výtvory –
mňam. Všichni se už těšíme. A jak se nám to povede, to se
dozvíte příště. 

Hezké podzimní dny vám všem přejí 
děti a kolektiv MŠ Beruška.

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

NAŠE JÍŤA

DŮM DÌTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MÌSÍC LISTOPAD 2017
ul. 9. května 198, ( 495 485 357, www.ddmchlumec.net

PLÁNUJEME: 
Čertoviny v DDM – 1. 12. 2017

Zimní lyžařský tábor
Pro děti od 1. třídy, studenty a další zájemce (6–26 let), kte -
ří mají sjezdové lyžařské vybavení. Podmínkou je helma
a alespoň základní zkušenost s pohybem 
a jízdou na lyžích. 
Termín a místo:  19. 2. – 23. 2. 2018,
                       penzion Liberta, 
                       Dolní Albeřice.
Lyžování:          Horní Albeřice, 
                       doprava k vleku zajištěna.
O děti se budou starat pedagogové DDM, kvalifiko -
vaná zdravotnice a kvalifikovaní instruktoři škol-
ního lyžování.
Přihláška je k dispozici na webových stránkách
DDM. Uzávěrka je 15. 12. 2017. 
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V této váhové kategorii jsme měli
je š tě Honzu, který předvedl vynikající
zápas s Bělorusem Zhavonorokem. Po
uply nutí časového limitu nastoupil do
golden skóre, kde ale v jednu chvíli za-
váhal, a to ho stálo výhru. Ani on neměl
štěstí a do dalších bojů ho nevytáhl.

Kluky to hodně zamrzelo, ale i tak
to byl výjimečný zážitek. Stali se svědky
zápasu, kdy jejich největší rival z České
republiky, David Dudy, vybojoval 3. mís -
to. Pro oba naše borce to byla nevídaná
zkušenost, a hlavně poznali, že se mo-
hou rovnat s mezinárodními závodníky.

Mezi tím někde 
v České republice…

sedá do vozidla pana Janoucha dalších
pět bojovníků. Tomu jsem hodně zavá -
zaný, protože se dokázal postarat o na -
še malé poklady. Tedy alespoň v našich
očích, protože malí už dávno nejsou. Ne -
ní divu, že je před odjezdem svíraly ne -
jen obavy z toho, jak dopadnou, ale ně -
které i to, jaká bude cesta. A naši Terku
Svobodovou navíc, zda se vejde do váhy,

protože měla v den odjezdu 2 kila nad.
Po stejně úmorné cestě, jako měli klu-
ci den předtím, dorazili do cíle. Zvládli
se ubytovat a šli se podívat na Honzu
s Adamem, s výjimkou Terky. Ta se celá
vyčerpaná a hladová oblékla do spor -
tov ního outfitu a vyrazila běhat. Po ně -
koli ka hodinách běhu se jí při vstupu
do ha ly zamotala hlava z té velké fronty,
ale po hodině čekání stoupla na váhu
a ta se zastavila na váze 47,9 kg. Terka
to dokázala a vyhrála svoji první bitvu.
Za své odhodlání má náš obdiv. Potom
však snědla vše, na co přišla, ale usnu-
la jako ostatní s hlavou plnou myšlenek
na nadcházející den.

V neděli 1. 10. 2017 se postupně do -
zvídali své soupeře a rozlosování. Někdo
v nich měl větší štěstí a někdo bohužel

méně, tak jako Bára Švecová a Míša Ja -
hodová. Obě dvě nedokázaly projít přes
smršť polských reprezentantek, které se
jim postavily do cesty. Štěstí se usmálo
na Terku Svobodovou, která měla první
zápas volný, ve druhém nastoupila pro -
ti Polce a za podpory Tomáše Vaníčka
(trenéra KVŽ a RVŽ) ji dokázala pora-
zit. Ve druhém zápase proti Švédce se
na Terce podepsala psychika a hlavně
to, že s sebou neměla nikoho ze svých
trenérů. V tomto zápase bohužel pro-
hrála, ale přesto se dokázala umístit na
vynikajícím 9. místě. Další na řadu při-
šla Natálka Janouchová, která prošla ví -
 tězně přes Polku a Němku, ale v dalších
zápasech narazila na dobré závod  nice
z Rakouska a Belgie, kterým podlehla.
Natálka si domů odvezla bodované
7. místo. 

Poslední na řadu přišel Martin Va-
vřínek a mně nezbývá, než citovat z je-
ho deníčku judisty, jelikož to výstižněji
nejde napsat:

„Blíží se můj první zápas, začíná ze
mě opadávat stres a starost o ostatní

a začínám se soustředit sám na sebe.
Prv ní kroky na žíněnce ale nevyhlíží
v můj prospěch. Dostávám dvě neúpros -
ná shida od zahořklé polské rozhodčí,
čímž se dostávám na ostří nože, ale
v hla vě mám výdrž. Zápas se vyhrává až
do konce. Sebejistý Estonec nastupuje
na sumigeashi, já zachovávám chlad -
nou hlavu a svoji nohu proplétám mezi
jeho. Estonec padá na záda a rozhod-
čí hlásí Ippon. Pomalu na ni otáčím hla -
vu. Já vyhrál, já vyhrál, běží mi hlavou
a celé tělo zaplavuje pocit štěstí.

Do druhého zápasu jsem dostal pod -
saditého Belgičánka. Spíše mi to připa -
dá, že jsem si doma asi vzal ze šatníku
malé tělo. Z jeho očí srší síla, která mě
drtí. Po necelé minutě boje o úchop sou -
peř nastupuje na zátočku, což mě ne-

překvapilo, a nastupuji na uranagu (na
co techniku, když mám sílu a chci mu
vzít sebevědomí), padá na břicho a já
pokračuji do držení, ale nedostanu přes
jeho břicho na zem a soupeř mi utíká.
Netrvá dlouho a nastupuji na další
uranagu. Cítím se jako kladivo a on je
hřebík, vidím jeho nohy ve vzduchu a ří -
kám si teď nebo nikdy. Belgičan padá
na čistá záda a já na něj. Přísahal bych,
že jsem cítil, jak se otřásly nosné sloupy
v hale.

A je tu přede mnou třetí zápas 
s Chor vatem, na kterého mi ani štafle
nepomohou. Někdo mi poradil, ať si
plivnu pod nohy, nezabírá to. Po chvíli
boje o úchop nastupuji na svůj druhý
osobní chvat sode. Nevyšlo to, proto opa -
kuji znovu a znovu a soupeř letí na wa -
zari. To ho ale nezastavilo a pokraču-
jeme v boji. Zrychluje se mi srdeční tep
a adrenalin vrcholí. Nastupuji znovu
do sode a soupeř se brání, ale při obra -
ně se dotkl hlavou země a dostává han -
soku make. Na tabuli pozoruji Vavřínek
winner, počkat, to jsem já, já vyhrál.

A s elánem nastupuji do vysněné-
ho finále proti Litevci. Po urputném bo -
ji, kdy jsme si oba zasloužili tu stát,
mám přece jen o trochu víc štěstí a teď
už vím, že zlatá medaile bude moje, jen
moje. Je to můj miláček.“

Díky podaným výkonům jsme se ja -
ko klub umístili z 309 klubů na vynika -
jícím 23. místě.

Gratuluji ještě jednou všem závod-
níkům za jejich odhodlání a nasazení,
další poděkování patří rodičům, sponzo -
rům a také městu Chlumec nad Cidlinou.

„Síla nepochází z fyzických schop-
ností, ale z nezlomné vůle.“ 

Mahátma Gandhí

                         Steklý Miloš
                         vedoucí JK DDM 
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V prvním zářijovém víkendu se Lá-
ďa Bělík společně se dvěma kamarády
zúčastnil počtvrté vytrvalostního závo-
du Beskydská sedmička (B7), což je zá -
vod na 86 km přes sedm nejvyšších bes -
kydských vrcholů, kdy se nastoupá přes
pět tisíc výškových metrů. Jinými slovy:
vylezete na nejvyšší horu, aby jste vzá-
pětí slezli z druhé strany do nejnižšího
údolí, a pak zase nahoru a dolů. Je to
nádherný závod, po krásných horách,
ale má to jednu malou vadu na kráse.
Polovinu cesty jdete v noci s čelovkou,
takže jste rádi, když si vidíte pod nohy.
Závodu se účastní 3 000 lidí ve dvou
nebo tříčlenných týmech. To je z důvo-
du bezpečnosti, aby jeden druhému
v ho rách pomohl v případě úrazu či vy -
čerpání. Týmy musí dojít do cíle v kom -
pletní sestavě, jinak se jejich výkon ne-
počítá. Letos vše zkomplikovalo špatné
počasí, pršelo, byla mlha a zima, z les-
ních cest se staly bahnité klouzačky. To
se zatím v žádném z předchozích roč-
níků nestalo.

Láďův čas byl neuvěřitelných dvacet
šest hodin a jedna minuta. Téměř polo -
vině závodících týmů se nepovedlo dojít
do cíle. Většinou to vzdali, nebo ve špat -
ném počasí zabloudili a nepřešli přes
kontrolní stanoviště. Doufáme, že se
Láďovi bude dařit nadále. A kdo ví, tře-
ba ho v příštím roce podpořím svojí pří -
tomností v tomto závodě, kde si každý
sáhne na dno, jak fyzicky, tak hlavně
psychicky. Nebo třeba někdo z vás?

JK DDM NA SOUTÌŽÍCH
Druhý víkend v září byl pro nás už či -

s tě judistický. V sobotu 9. 9. 2017 jsme
se zúčastnili čtvrtého kola Polabské ligy,
které se uskutečnilo v Novém Bydžově
s 281 závodníky z 36 oddílů. Nejen na
našich dětech se podepsaly prázdniny
a bylo vidět, kdo měl natrénováno a kdo
naopak nic nedělal. I přes velkou marod -
ku naši bojovníci dokázali vybojovat pl -
no medailí a předvést bojovnost v srdci.
Vyhráli jsme v soutěži družstev druhé
místo a v celkovém žebříčku udržet pr -

venství. Věřím, že nám elán a bojovnost
vydrží po celý rok.

Průběžné pořadí po čtvrtém kole
Polabské ligy:
1. místo – JK DDM Chlumec n. C. 117 b.
2. místo – TJ Sokol Jihlava 96 b.
3. místo – ZŠ Sadová Čáslav 90 b.
4. místo – SKP Judo Nový Bydžov 71 b.

Ve dnech 16. 9. – 17. 9. 2017 jsme
se vrhli do náročného třetího zářijové-
ho víkendu, který se odehrál v hlavním
měs tě Moravy, v Brně. Zde jsme se po
dva dny se 16-ti našimi staršími judisty
snažili zdárně odrážet nápor 1 178 zá-
vodníků ze 155-ti klubů a 12-ti zemí
(Chorvatsko, ČR, Holandsko, Maďarsko,
Německo, Norsko, Polsko, Rakousko,
Rusko, Slovensko, Slovinsko, Ukrajina).
Pro všechny to byla velká zkušenost, ať
už v tom, jaké je to stát na stupni vítě-
zů, tak i pro ty, kterým se to nepodařilo
a zůstali těsně pod ním. Důležité je, že
jsme se porovnali se zahraničními zá-
vodníky a zjistili, jak jsou na tom se svojí
kondicí, technikou, vytrvalostí a v nepo -
slední řadě i s taktikou v zápase a trpě -
livosti. Věřím, že je prohry neodradí, ale
spíše posílí. Ti, co vyhráli, že nezpychnou
a budou mít chuť a víru se stále zdoko -
nalovat, protože nezáleží na tom, co jsme
dokázali, nebo nedokázali předešlý den,
ale půlnocí máme možnost začít nový
den od začátku. Nezáleží na tom, koli -
krát jsme prohráli, protože jsme doká-
zali víc, než ti, co to ani nezkusili.

Umístění závodníků:
1. místo – „dračice“ Tereza Svobodová
2. místo – David Dvořák, Natálie Janou -

chová, Jan Baťka, Anna Marie
Svobodová

3. místo – Martin Vavřínek
5. místo – Eliška Doležalová, Barbora

Švecová
Bez umístění – Jakub Pohořalý, Vítek

Myška, Adam Sejkora, Tomáš Kár-
ník, Anna Doležalová, Petra Šveco-
vá, Tomáš Martinec.

Se získanými zkušenostmi jsme šli
vstříc dalšímu závodnímu víkendu, kte -

 rý se odehrál dne 23. 9. 2017 v Sokole
v Hradci Králové, kde bylo 110 nejlepších
judistů z kraje. Z těchto závodů jsme se
vrátili brzy domů, ale ne jako poražení,
jak by si někdo mohl myslet.

Přeborníky kraje se stali:
1. místo – David Dvořák, Natálie Janou -

chová, Jan Baťka, Anna Marie Svo-
bodová, Eliška Doležalová, Michaela
Jahodová, Vojta Jahoda,

2. místo – Adam Sejkora, Tereza Svobo -
dová, Tomáš Martinec

Poslední zářijové dny byly pro děti
opravdu velkou zkouškou. Babí léto si
představuji jako harmonicky uspořáda -
nou krajinu, sluníčko na obloze, relaxa -
ce a klid v duši. Dne 29. září ráno to však
vypadalo úplně jinak, protože se náhle
zkomplikoval odjezd na plánované zá-
vody do Polska. Bylo velmi těžké se roz -
hodnout, zda tuto akci zrušit, nebo ne-
chat plnou důvěru na náhradním řešení.
Upřímně, s plánem B se nepočítalo, tu -
díž to bylo hodně o emocích a s tím sou -
visí již první zárodky oprávněné kritiky.
Z mého pohledu to však byla velká pří -
ležitost pro bojovníky se předvést na me -
zinárodní scéně a ukázat tak českým re -
prezentačním trenérům, co v nich je.

V pátek 29. 9. 2017 v 10 hodin vy -
ra zili první dva závodníci, Jan Baťka
a Adam Sejkora s jedním rodičem z Par -
dubic, který měl stejnou cestu, cíl a hlav -
ně dvě místa v autě. Kluci byli připra-
veni na to, že je to velký turnaj, ale to,
co viděli, po skoro osmi hodinách jízdy
do Varšavy, je ohromilo. V hale na regis -
traci viděli 1822 závodníků, z 32 států
a 309 judistických klubů. Fronty se zdá -
ly nekonečné a až po hodinách čekání
se mohli ubytovat. Pak je teprve čekala
příprava na jejich velký den. V sobotu
ráno se dozvěděli rozlosování a to, že
v jejich váhové kategorii do 73 kg je
32 závodníků. První se na řadu dostal
Adam a proti němu nastoupil polský
re prezentant Lesniewski. Adam tento
úvod ní zápas dokázal vyhrát a v dalším
zápase nastoupil proti Slovinci Hribaro -
vi, se kterým prohrál. Při Adamově smů -
le ho do dalších bojů nevytáhl a Adam
obsadil 16. místo.

LÁÏA BÌLÍK ZÁVODNÍKEM 
BESKYDSKÉ SEDMIČKY

„Pár slov, která jsou méně než činy, které dokáží naši trenéři a hlavně vaše děti.“
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V posledních letech je stále větší zájem o příměstské tábo -
ry, nejinak tomu je i v našem regionu, a tak jsme na Dobro vol -
ném svazku obcí POCIDLINSKO našli možnost, jak zreali-
zovat projekt, který nakonec nesl název Společné prázdniny
v DSO POCIDLINSKO. 

V minulých letech měly možnost navštěvovat příměstské
tábory pouze děti z Nového Bydžova a Chlumce nad Cidli-
nou v tamních DDM, případně v dalších organizacích. Jejich
kapacita byla však omezená, a tak se na děti z menších obcí
ne dostávalo. Vše nám vynahradil tedy tento projekt, do které -
ho se zapojilo celkem 11 obcí, tábory se konaly na 13 místech
v osmnácti turnusech. Celého projektu se zúčastnilo v celkem
na 370 dětí, o které se staralo na 75 vedoucích, kteří pro dě ti
připravili velmi zajímavý a pestrý program. Nechyběly tradič -
ní sporty jako fotbal, hokej, tenis, ale měli jsme tábory zamě -
řené například i na základní atletickou průpravu nebo dokon -
ce na vodáctví. Spektrum činností bylo tedy opravdu široké,
a tak si děti, respektive jejich rodiče mohli vybrat dle svého přá -
ní. Ačkoliv si tábor prošel menšími organizačními nesrovna -
lostmi, způsobenými spíše „nováčkovskými nástrahami“, byly
a jsou ohlasy od rodičů a obcí na celý projekt prozatím veli -
ce kladné, za což máme ohromnou radost. 

Již nyní se nám rodiče předběžně hlásí na příští rok. Vzhle -
dem k tomu, že celý projekt je tříletý, tak již nyní víme, že v ná -
sledujících dvou letech budeme pokračovat v podobném du -

chu, přesné termíny roku 2018 naleznete na našich webových
stránkách www.svazekpocidlinsko.cz. 

Přihlašování bude spuštěno přibližně v únoru 2018.

Celý projekt je realizován DSO POCIDLINSKO v rámci
stra tegie Komunitně vedeného místního rozvoje regionu
Společná CIDLINA prostřednictvím Rámcového programu
Operační program Zaměstnanost.

                             Matěj Novotný, manažer projektu,
                         specialista pro mikroregion

SPOLEČNÉ PRÁZDNINY 
V DSO POCIDLINSKO

Inzerce

Inzerce
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Ocenění snahy překonat své limity: od nejmladšího vě -
ku trénují, jak si nastavit svoje osobní cíle i cíle skupiny, jichž
jsou členy. Umí sledovat svůj postup a přijímat zpětnou vazbu
od okolí. 
Ochota pracovat pro tým: dobrovolník ve skautské or -
ga nizaci je připraven investovat až tisíce hodin, aby pomohl
ostatním pracovat na jejich osobním rozvoji.
Umění využít svůj potenciál pozitivně: skautská výcho-
va je založena na hesle Zanechat svět o něco lepším a na mo -
tivaci mladých lidí pochopit svůj potenciál a využít jej ke zlep -
šení prostředí, ve kterém žije. Také k odvaze při hledání řešení,
stavění se k výzvám čelem a zájmu o své okolí.
Zkušenost s řešením problémů: mladí lidé se skautský -
mi kořeny mají zkušenosti, jak změnit obyčejný meeting v dy -
namické jednání, přicházejí s nápady, jak různými aktivitami
předcházet konfliktům. 

NAPŘÍČ PRAHOU PŘES TŘI JEZY, 
aneb TAK TROŠKU JINÝ POHLED NA PRAHU

Sv. Václav nám přivezl krásné babí léto. Ideální na vodu,
k pokoření tří divokých jezů – Šitkovského, Staroměstského
a Helmovský. 
Císařská louka – Vyšehrad – Národní divadlo – Kampa – 

Karlův most – Čertovka – Pernštýn – Štvanice

SKAUTSKÝM SVĚTEM

VÝROČÍ:

28. říjen 1918 – vznik Českosloven -
ské republiky

Již za rok budeme slavit 100 let rozpadu
Ra kouska-Uherska a vzniku samostatné republiky Čechů
a Slo váků. Nezapomeňme ani při letošním výročí vzpome nout
na tři význačné osobnosti našich dějin, které se zasloužily
o vznik našeho státu – T. G. Masaryk, Ed. Beneš a M. R. Šte-
fánik. A my skauti nezapomínáme, že prezident T. G. Masa-
ryk a později i prezident Dr. Ed. Beneš chápali roli skautin-
gu pro formová ní nové společnosti a přijali funkci patronů
Junáka – českého skauta.

17. listopad – Den boje za svobodu a demokracii.
My starší se pamatujeme, že tento svátek se nazýval i u nás
po mnoho let „Mezinárodním dnem studentstva“. Neza -
pomeňme na studenty, kteří 28. října 1939 manifestovali pro -
ti německé okupaci a na jejich následné popravy, koncen-
trační tábory a zavřené vysoké školy. Světová veřejnost na
památku těchto událostí v okupovaném Československu
nazvala 17. listopad „Mezinárodním dnem studentstva“. 

UDÁLOSTI:
Vzpomínka na mrtvé – v pátek 27. 10. ve

13.30 hod. se sejdeme u brány chlumeckého hřbi -
tova, abychom položili svíčky na hroby našich skaut -
ských bratří a sester.

Setkání chlumeckých dospělých skautů a jejich
přátel. I letos se sejdeme na začátku prosince ve skautských
klubovnách v objektu Občanského centra – přesný termín
bude uveřejněn na těchto stránkách v příštím čísle. Srdečně
zveme na přátelské popovídání u šálku čaje, prohlídku sta-
rých i nových kronik a fotografií z bohaté činnosti.

11. listopadu – Den
vá lečných veteránů.

Vzpomeňme. Nedaleko
za Hradcem Králové směrem
na východ je pomníček ka-
marádů – skautů, kteří spo-
lečně odešli bojovat proti

Něm cům do zahraničí a tam všichni padli.

Pomník gen. Františka Fajtla. Hrdina druhé světové
války, jeden z nejvyšších bojových velitelů našich letců v Anglii
a později i v Sovětském svazu. Nositel mnoha vyznamenání
francouzských, britských, sovětských, československých a dal -
ších, voják, kterému prezident republiky udělil naše vyzname -
nání nejvyšší – Řád Bílého lva. Napsal řadu knih o svém stras -
tiplném životním osudu, ale nikdy se v nich nevyznal ke své
lásce – skautingu. V posledních letech, když se konečně směl
a mohl hlásit ke skautům, absolvoval mnoho besed, návštěv
táborů a dalších akcí. V září 2017 mu byl v Praze odhalen
pomník.

Mika-Köhler

WWW.SKAUTCHLUMEC.CZ

Skautskou stezku připravila Věra Applová – Lolli
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AKTUÁLNĚ
VÝPRAVA DO ÚDOLÍ STÍNŮ

V sobotu 16. září se náš Háděcí oddíl sešel v 7.10 hod. na
chlumeckém nádraží, aby mohl vyrazit na výpravu do Údolí
stínů. Cestu vlakem jsme si trošku zkomplikovali tím, že jsme
nasedli do nesprávného vlaku, ale díky více jak hodinové pau -
ze ve Staré Pace jsme se aspoň mohli zahřát horkou čoko-
ládou. Po řádění na dětském hřišti (pozn. Věrky – jen kon-
statuji, že je jim od 13 do 18ti let ☺) jsme odjeli do Horek
u Staré Paky, odkud nás výlukový autobus dovezl do Bílé
Tře mešné, cíle našeho výstupu. Začalo trochu poprchávat, což
nám nevadilo, ideální na sérii fotografií v autobusové zastáv -
ce. Dále rovnou za nosem (po červené turistické značce), až
jsme došli k samoobsluze, místa nákupu posledních zásob.
Další cesta byla lemovaná houbami. Dorazili jsme na přehra -
du Les království, kde nás již vítal Kárčí s Šobulem. Nakou-
pili jsme si suvenýry, dali si kofolu a polívku, oddechli a po -
kračovali dále. Pozorovali jsme přírodu, sbírali houby, viděli
studánku, až jsme dorazili k dřevěnému altánu, kde jsme se
zase najedli (pozn. Věrky - Háďátek ve vývinu nejoblíbenější čin -
nost ☺), protože jsme zase měli ohromný hlad. V dešti a pláš -
těnkách vstupujeme do Údolí stínů se 750 lety starou lípou.
Ubytovali jsme se v přístřešku, vybalili si věci na spaní, nadě -
lali dříví, kluci si zastříleli z pušky, uvařili večeři, zahráli karty
a šli spát. Ráno jsme se po probuzení nasnídali, zabalili věci
a šli do Chotěvic na vlak. Když jsme došli na nádraží s hodi no -
vou rezervou, zatleskali jsme, byl totiž čas na vytažení vařiče
a uvaření cappuccina se sušenkou. Nakonec vlak přijel, na-
stoupili jsme a odjeli směr Chlumec. Cestou jsme dojedli se -
 kanou, která nám zbyla, a po dvou hodinách jsme byli doma.

Štěpka Neprášková - Štěpa

SKAUTSKÁ VÝCHOVA
JAKO ODRAZOVÝ MŮSTEK KARIÉRY

Přetištěno z odborného časopisu HR forum 05/2017

Dobrovolnická práce nebo aktivní účast ve spol-
cích stále častěji hraje roli při výběru budoucích spo -
lupracovníků. Příklon a vedení k hodnotám, ale i ná -
cvik role lídra a týmové práce jsou kompetence, které
svět byznysu velmi dobře využije.

„Informace v osobním životopise o tom, že uve-
dená osoba byla skautem, garantuje, že má důležité
schopnosti pro potřeby současného trhu práce.“

Zaměstnavatelé se stále více kromě titulů a dosavadní pra -
xe začínají soustředit také na dosavadní praxi, získanou napří -
klad při dobrovolnické činnosti. „Hodně se staví na měkkých
dovednostech a ty je zapotřebí si někde vyzkoušet, pěstovat.
Ukazuje se, že ideálním místem jsou různé dobrovolnické
účasti nebo dlouhodobější fungování v rámci neziskového
sektoru, vedení mladých lidí, zároveň prokazování toho, že
jsou schopni se potkávat, řešit problémy, dávat lidi dohroma -
dy, někam je vést,“ vyjmenovává Zdeněk Slejška, ředitel in-
formačního centra o vzdělávání Eduin. 

Výčet konkrétních schopností, které může mladý člověk
nabýt během pobytu ve skautském oddíle, přinesla španěl-
ská redakce magazínu Forbes. „Podobně jako certifikát ze
zkoušky z Cambridge nebo Oxfordu potvrzuje vysokou úro-
veň znalostí angličtiny, tak informace v osobním životopise
o tom, že uvedená osoba byla skautem, garantuje, že má dů -
ležité schopnosti pro potřeby současného trhu práce,“ píše
magazín a uvádí také seznam silných stránek žadatele o za -
městnání, který je zároveň skautem a které jsou klíčové pro
fungování úspěšné firmy, nebo organizace na současném trhu
práce. 

Schopnost pracovat v týmu: skauti za sebou mají léta
zkušeností práce v týmech, vždy s respektem k ostatním čle -
nům. Ať už se jedná o stavbu stanu nebo organizaci tábora
pro 200 lidí. Také skautský způsob vzdělávání je postaven
na spolupráci v týmech a na společné práci na projektech.
Kreativita: velkou část svého skautského života se zabývají
hledáním nápaditých řešení v různých, často i nepříznivých
situacích. Opravují střechy po nepředvídaných bouřkách, vy -
myslí etapovou hru a připraví inspirující program pro 100 dětí
na 15 dní, nebo zorganizují charitativní sbírku.
Dodržování slova: skauti jsou vychováváni k tomu, aby jed -
nali v souladu se skautským zákonem, podobně jako je to ve
světě obchodu. Tyto principy vedou ke kultuře důvěry a při-
způsobení vlastních zájmů cílům.
Výchova k leadershipu: od mládí trénují schopnost roz-
hodovat se a pracovat na více projektech najednou. V někte -
rých situacích jsou sami vůdci, jindy je vedou jiní. Ve vedoucí
roli cvičí svou schopnost hledat shodu, věřit týmu, vcítit se do
role jiných a rozhodovat se konzistentně. Pokud jsou vedeni,
spolupracují s ostatními členy týmu s respektem, podporují
společnou snahu o shodu a utužují soudržnost skupiny. 
Schopnost empatie: stejně jako v podnikání i ve skaut-
ských oddílech jsou zastoupeni členové různého věku, schop -
ností a zájmů. Empatie je klíčovým faktorem pro nalezení
cesty ke spolupráci a vzájemné podpoře.
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Letos uplynulo 25 let od chvíle, kdy tehdej -
ší královéhradecký biskup Karel Otčenášek
podepsal 1. června zakládající listinu Oblast -
ní charity Hradec Králové. Její založení bylo

dílem obrovského úsilí nadšenců, kterým nebyl lhostejný osud
lidí bez domova a kteří začali intenzivně poskytovat domácí
péči lidem nemocným, starým, nemohoucím přímo v jejich
domácím prostředí. V této době vznikl také sociální šatník.
Za dvacet pět let se změnilo mnohé, přibyly nové služby, cílo -
vé skupiny, vše se řídí moderními metodikami a „standardy“.
Stejný zůstal základ – touha a potřeba pomáhat těm, kteří
pomoc nejvíce potřebují.

Oficiální otevření azylového do -
mu pro lidi bez domova proběh-
lo v únoru 1992. Pro jeho prosto-
ry byl využit areál bývalé ubytovny
ZVÚ Hradec Králové. V roce 2003
bylo otevřeno moderní zařízení.
No vá budova Domu Matky Tere-
zy, sociálního zařízení pro lidi bez
domova nabízí možnosti posky -
to vání komplexních služeb – níz-
koprahové denní centrum, nocle-
hárnu, azylový dům a sociální re-
habilitaci. 

Pod Oblastní charitu se zařa-
dily již na počátku její existence
i týmy pečovatelek a zdravotních
sester – Charitní pečovatelská služ -
ba a Charitní ošetřovatelská služ-
ba. Začaly poskytovat služby v teré -
nu, v domácnostech lidí do 20 km
od Hradce Králové. Již tenkrát by -
lo zřejmé, že pro péči o nemocné,
seniory, umírající, zdravotně a psy -
chicky postižené je domácí pro-
středí optimálním řešením, vzhle-
dem k jejich zdravotnímu a psy-
chickému stavu. 

Domov pro matky s dětmi osla -
vil letos v březnu patnácté výročí
založení. Pracovnice se zde setká -
vají s osudy matek, otců a jejich
dětí. Příběhy nejsou veselé. Je za
nimi trápení a mnohdy i trpké
vzpomínky na domácí násilí. Azy-
lový dům je na přechodnou dobu
je jich domovem, kde cítí porozumě -
ní, laskavost, upřímný zájem o je-
jich osudy a kde jsou v bezpečí. 

Patnácté výročí oslavila letos
v květnu také Poradna pro lidi v tí -

sni. I tam pracovníci vyslechli mnoho příběhů smutných i pl -
ných zoufalství. Dluhy, manželské problémy, životní krize,
exekuce, sociální dávky, majetkové vypořádání po rozvodu.

Středisko rané péče Sluníčko vzniklo v roce 2004. Pe-
čuje o rodiny s dítětem se zdravotním postižením do sedmi
let jejich věku. Jejich péče výrazně přispívá se zkvalitnění
života dítěte i jeho rodiny. Poradkyně jezdí za rodinami pří-
mo do domácností. Vozí s sebou speciální hračky a kom-
penzační a rehabilitační pomůcky, zajistí hippoterapii, ca -
nisterapii. Před dvěma lety rozšířilo péči i o děti se zrakovým
postižením.
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Z Klubu seniorù
Dne 14. září 2017 se konaly 5. sportovní hry Královéhra -

deckého kraje, tentokrát v Borohrádku, okres Rychnov nad
Kněžnou. Hry iniciovala a zajišťovala Rada seniorů kraje. Zá -
štitu nad akcí převzalo vedení kraje a starosta města Boro-
hrádek, Mgr. Milan Maček.

Téměř 300 účastníků se sešlo v místní sokolovně, kde by -
lo zahájení, zázemí pro sportovce i závěrečné vyhodnocení
sportovních her. 

Největší tíhu v přípravě a celkovém zabezpečení bylo na
bedrech Borohrádeckých. Proto také začali téměř s ročním
předstihem. Bylo zapojeno na 50 organizátorů – dobrovol -
níků, členů místních spolků a organizací, přes 60 žáků Zá-
kladní školy TGM Borohrádek, zapojili se i zaměstnanci MÚ
Borohrádek. To vše řídil, organizoval a dovedl do zdárného
konce Ing. Eduard Machek.

Zápolení seniorů – sportovců probíhalo ve smyslu „zdra-
vý senior nepotřebuje lékaře“. Při organizování sportovních
her bylo v Borohrádku pamatováno na ty důchodce, kteří si
chtějí skutečně zazávodit, ale i na ty, kteří si svoji zdatnost
ověřují pouze na některých disciplínách. Pro jednotlivce byl
připraven: stolní tenis, běh na 200 m, discgolf, házení krou ž -
ků, hod rybářským prutem, pétauqne, střelba na florbalovou
branku, střelba ze vzduchovky a šipky. V týmových soutěžích
šlo o nohejbal, přehazovanou a flaškovanou. Úspěšní senio ři
soutěžili z těchto míst: Borohrádek, Čermná n. O., České Me -
 ziříčí, Doudleby, Havlovice, Hořice v P., Hradec Králové, Chlu -
mec n. C., Kostelec n. O., Martínkovice, Nová Paka, Nový Bydžov,
Skřivany, Smiřice, Vamberk. Chlumečtí senioři svými výsled-
ky se zařadili mezi nejúspěšněší, neboť ze 16 zúčastněných
přivezli 15 medailí:

Zdeněk Česák        hod rybářským 
                            prutem                    zlatá medaile

Václav Hampl         stolní tenis               zlatá medaile

Josef Hrabík           florbalová branka     zlatá medaile
                            vzduchovka              bronzová medaile

Jitka Kotrbáčková   běh 200 m               stříbrná medaile

Zdeněk Kycelt         vzduchovka              zlatá medaile

Stanislav Myška      disgolf                      stříbrná medaile
                            florbalová branka     stříbrná medaile
                            pétaugne                 bronzová medaile
                            šipky                        bronzová medaile

Mgr. Pavel Sameš    florbalová branka     zlatá medaile

Mgr. Stanislava 
Steklá                    šipky                        zlatá medaile
                            florbalová branka     stříbrná medaile

Josef Steklý            pétagne                   stříbrná medaile

Mgr. Bohumila 
Tichá                     vzduchovka              bronzová medaile

Na závěr celkové -
ho vyhlášení výsledků
byl oceněn, jako nej-
starší účastník, Jo sef
Hrabík, který nejenže
obdržel dvě me  daile,
ale navíc byl obdařen
bohatou ky ticí od po -
řadatelů. V této nebý -
 va lé, zvlášt ní a slav -
nostní at mosféře vši-
chni povstali a dloho -
trvajícím potleskem
poděkova li za obdivu -
hodný vý kon a vzda-
li tak poctu chlumec -
kému seniorovi.

Pavel Sameš

Domácí násilí bylo v České republice ještě na konci
90. let minulého století zcela přehlíženým tématem. Společ -
nost však postupem času přestala před tímto problémem za -
vírat oči. Po roce 2006 se ohroženým osobám začala věno -
vat centra profesionální pomoci. Pod Oblastní charitou bylo
založeno Intervenční centrum pro osoby ohrožené domácím
násilím, které řeší domácí násilí žen z celého Královéhradec -
kého kraje.

Nemladším střediskem je Domácí hospicová péče Hradec
Králové, která se svým týmem paliativních lékařů, zdravotních
sestřiček, psychoterapeutky a sociální pracovnice doprovází
nevyléčitelně nemocné lidi na poslední cestě životem. Péče
o nevyléčitelně nemocné je téma, které se v určité chvíli dotkne
každého z nás, ať už jako toho, kdo bude pro své blízké mož -
nosti péče řešit, nebo jako nemocného. Vyžaduje kromě osob -

ního nasazení i nesmírnou odvahu, ale je-li to jen trochu mož -
né, stojí to za to. Naši blízcí si to zaslouží. V roce 2016 rozší -
ři la službu o Poradnu Domácí hospicové péče HK

Velikou pomocí a oporou jsou dobrovolníci, ženy, muži
různého věku, profesí. Byli u zrodu charity, stojí při ní i dnes.
Pomáhají dětem, seniorům i dospělým, podílí se na pořádá -
ní dobročinných akcí, přiloží ruku k dílu, když je potřeba vzít
za práci. Ochotní lidé s dobrým srdcem, kterým není nikterak
zvláštní, že vše dělají zadarmo. 

Za dvacet pět let prošlo Oblastní charitou Hradec Králo -
vé mnoho skvělých lidí. Každý svojí měrou přispěl k rozvoji
služeb, k jejímu zdárnému chodu, k jejímu dobrému jménu.
Každý měl svůj podíl na tom, že je dnes vnímaná veřejností
jako moderní vyzrálá společnost.

Oblastní charita Hradec Králové
slaví 25 let 

Inzerce
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Mùj první gól
Ve středu 13. 9. 2017 se v Chlumci nad Cidlinou uskuteč -

nila akce Můj první gól, kterou pořádal Fotbalový klub Chlu-
mec nad Cidlinou ve spolupráci s Fotbalovou asociací České
republiky, Krajským fotbalovým svazem a Lesy ČR. Na umělé
trávě areálu pod sokolovnou se během dopoledne vystřídalo
takřka 300 dětí, které si na deseti stanovištích vyzkoušely růz -
né sportovní disciplíny a pohybové dovednosti. Účastníci si na
konci akce odnesli malý dárek ve formě náramků, míčů, slad-
kostí a informačního letáčku. Patronem akce se stal Mgr. Vla-
dan Kárník – radní města Chlumce n. C. pro sport a školství,
předseda FK. Akci provázel mluveným slovem Martin Firba-
cher, který byl zároveň hlavním organizátorem. Celá akce se vel -

mi vydařila díky vstřícnému přístupu vedení všech mateřských
i základních škol, zájmu paní učitelek, které s dětmi do areá lu
přišly, a také díky výbornému organizačnímu zajištění doros-
tenců FK Chlumec n. C.               Mgr. Vladan Kárník
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Zprávy FK
Průběžné informace na stránkách http://www.chlumecky-

-fotbal.com/ nebo na facebooku – skupina FK Chlumec nad
Cidlinou.

Muži A
FC Spartak Rychnov – A muži                           2:3

David Homoláč: „I přes výhru jsem nebyl s naším výkonem
příliš spokojen. Domácí byli důraznější, nám vycházely brejko -
vé situace. Výhry si hodně ceníme, ale je potřeba ji potvrdit za
týden doma s Třebší.“

Lázně Bělohrad – A muži                                   5:4
David Homoláč: „V prvním poločase jsme podali nezod-

povědný a hanebný výkon. O přestávce proběhla bouřka v ka -
bině a druhý poločas už byl z naší strany lepší. K vyrovnání
nebylo daleko, ale asi jsme si ho za náš přístup v úvodu utká -
ní nezasloužili.“

Vrchlabí – A muži                                               1:2
David Homoláč: „Vezeme si tři body a jsme za ně moc rá -

di, zvláště když náš výkon nebyl nijak ideální. Domácí hráli
bojovně, měli optickou převahu, ale my jsme si vytvořili více
šancí, které jsme ovšem trestuhodně zahazovali. A tak to byl
boj až do konce.“

Muži B

Garda nad 35 let
trenér:                 Zdeněk Mikšovský
realizační tým:      Josef Hladík, 
                           Josef Strnad

Starší dorost U19
Slovan Broumov – SD           1:3

Ladislav Heger: „Přijeli jsme si pro
body a ty si odvážíme, i když to vůbec
nebylo jednoduché. Škoda vyloučení
Kycelta – minimálně na domácí zá -
pas tak přicházíme o dalšího klíčové-
ho hráče.“

Hořice/Bělohrad – SD                                        0:6
Ladislav Heger: „Výborný výkon celého týmu za neustá-

lého deště.“

FC Vrchlabí – SD                                                6:3
Ladislav Heger: „Náš nejhorší výkon. V zápase jsme byli ve

všech činnostech horší a zaslouženě prohráli. I přes prohru mu -
síme pochválit Vojtu Cholastu.“

Starší žáci U15

Celá termínová listina mužů „A“, „B“, dorostu a žáků na strán -
kách – http://www.khfotbal.cz/.

Mladší žáci U13
trenér:                 Michal Semenec

Starší přípravka roč. 2006–2007
trenéři:                 Radek Volejník, Pavel Štrobich

Mladší přípravka roč. 2008–2009
trenéři:                 Kamil Mlynář, Jakub Jarkovský, Petr Pilař,

David Branský, Martin Vilgoš

Mini přípravka roč. 2010 a mladší
trenéři:                 Pavel Janda, Jiří Hansl, Martin Midloch

Kontakt na nábor do týmů přípravek:
Kamil Mlynář, 775 706 063, mlynar@tannaco.cz. Inzerce
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Jeden z největších projektů mažoret -
kové skupiny Fénix Chlumec nad Cidli -
nou se uskutečnil 9.–10. 9. 2017. Vlast-
ně je vhodné na začátku všeho naznačit,
jak náročný soutěžní rok je za námi. Tak
jako v jiných sportech, i v našem odvětví
je spousta asociací pořádajících soutěže.
Některé jsou organizačně zvládnuté ve-
lice dobře, jiné zase zlehka pokulhávají.
Další soutěže přinášejí zase zajímavé po -
stupové klíče, které mohou být završeny
až Mistrovstvím Evropy. Takovou šanci
jsme tento rok vybojovaly i my! 

V soutěži pořádané ČMTF (Česká
ma žoretková a twirlingová federace) jsme
svým výkonem získaly postup na ME. Po -
dívaly jsme se do slovinského Laška, kde
jsme strávily víkend plný dobrodružství.
Nádherná příroda, upravená městečka
a výhledy nad mraky. To vše jsme viděly!
Co se týče soutěžního klání, dostaly jsme
obrovskou lekci! Jak se říká: „Jiný kraj, ji -
ný mrav“, počítaly jsme s odchylkami na -
šeho stylu tance a oblečení.

Kdybych vám celé klání měla laicky
přiblížit, řekla bych, že jejich styl se na-
zývá „HOPSA HEJSA“ (některé hopsané
variace dokonce přesahovaly meze na -
ší představivosti). U nás v ČR se naopak
dbá na kvalitu a techniku pochodu (po -
stupem času jsme ale zjistily, že to bylo
veli ce přízemní uvažování). Jednoduše
řeče no, kdo málo hopsá (klidně i přes
celá cho didla, bez odvíjení špiček), jako -
by nebyl!

I přes velice rozdílný styl jsme se ne -
umístily na posledním místě! Z 16 soubo -
rů jsme obsadily 14. pozici!!! Výsledek je
skvělý, jelikož se nejednalo o ledajakou
soutěž, ale o Mistrovství Evropy! 

Veliké DÍKY patří všem holkám
našeho ohnivého souboru, které
 za žily jejich první vypětí na soutě-
ži takové velikosti, jako je ME. DĚ-
KUJEME!

Tímto počinem se nám ukončila bo -
 hatá sezona 2016–2017 a aniž bychom
měly pořádné prázdniny, s vervou se
pou štíme do nových choreografií, které
by mě ly přinést novou naději v další
úspěchy! 

Veliké DÍKY také patří našim
sponzorům, kteří nám velice po-
mohli „finanční injekcí“.
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Datum, které pořadatelský tým zvolil pro druhý ročník Chlu -
meckého derby, se dobře pamatovalo, letošní druhá zářijová
sobota totiž připadla na 9. 9. a přinesla ideální počasí pro ten -
to typ akce. Od rána svítilo sluníčko a příjemně pofukovalo,
a tak byl povrch travnatého kolbiště nedaleko areálu Hřebčí -
na Ostrov brzy bez rosy a tedy neklouzavý pro první startující.

Oproti loňsku diváci hojně využívali obloukovou tribunu, le -
tos se totiž nemuseli schovávat před abnormálně vysokými tep -
lotami pod přilehlými stromy tak, jak tomu bylo během konání
prvního ročníku. Nejen počasí bylo tentokrát mnohem příjem -
nější – diváky i soutěžící čekalo hned několik zlepšováků. Atrak -
tivnější bylo především vedení trasy hlavní soutěže. Více než kilo -
metrovou trasu absolvovali koně z poloviny v kolbišti a polovinu
na rozlehlé louce mimo ohraničené závodiště, kde na ně čeka -
lo několik přírodních skoků a měli větší prostor na ovládání
koní ve vyšší rychlosti. Novinkou byla také řada zpestření pro
diváky – nad ohněm se pro ně točilo chutně naložené jehňát -
ko, pochutnat si mohli rovněž na čepovaném pivu z domácí -
ho Pivovaru Záhora, velké oblibě dětí se těšil stánek s kopeč -
kovou zmrzlinou a možnost svézt se na ponících.

Pod taktovkou sboru rozhodčích a pod bedlivým dohledem
zdravotnice a veterinářky odstartovala v 10.00 první soutěž na
úrovni hobby a na překážkách do 80 cm. Tato soutěž byla
určená především začínajícím jezdcům, případně mladým či
nezkušeným koním. Z devíti startujících předvedla nejlepší vý -
kon Tereza Kurucová v sedle koně Favorito reprezentující Jez -
decký klub Redmill. V další, již oficiální soutěži do 90 cm se
utkalo celkem devatenáct startovních dvojic. Vítězkou se stala
tentokrát Simona Eberlová a Cascada startující za Jezdecký
klub Železnice. Vedle samotného derby čítala nejvíce startů
soutěž do 100 cm. Z čtyřiadvaceti dvojic se nejlépe předvedli
reprezentanti Jezdecké školy Valdštejnská obora, Petr Vanču -
ra a Cola One. Přízvisko „Podzimní cena Pivovaru Záhora“ ne -
slo předposlední klání na překážkách do 110 cm a se žlutou
kokardou z něj odcházela loňská vítězka Chlumeckého derby
Klára (nyní již) Voříšková v sedle Saliny reprezentující Jezdec -
ký klub Equi-Trek-Praha.

Než jsme se nadáli, program se přehoupl do své závěreč-
né části a diváci již s napětím očekávali vyvrcholení celé akce
v podobě II. Chlumeckého derby. Na start se chystalo celkem
čtyřiadvacet koní, jejichž jezdci se je snažili provést všemi ná -
strahami trasy co nejrychleji a ideálně bez chyb na překáž-
kách. Do cíle jich dojelo nakonec dvaadvacet. Nejvíce kompli -
kací při cházelo v druhé polovině kurzu. Řada jezdců nezvládla
dostat své koně včas pod kontrolu z rychlého tempa napříč
loukou a po návratu zpět do kolbiště několikrát chybovali na
překážkách. Nejlepšího výsledku dosáhla Klára Zemanová a Flér
z Jezdeckého klubu J+M Čánka, o necelou sekundu po ma lejší
byl Petr Vančura a Certina (JŠ Valdštejnská obora) a bronz zí -
skala domácí dvojice Kristýna Bartošová a Ramzes S.H. Slav -
nostního dekorování se zúčastnil zástupce slavného rodu Kin -
ských, Dr. Francesco Kinský dal Borgo a osobně gratuloval
nejlepším.

Text a foto Pavlína Záhorová

Klára Zemanová 
vítězkou II. Chlumeckého derby

HOPSA HEJSA
aneb pøíště budeme hopsat víc

Obec Nepolisy
NIROSTA, spol. s r.o.
EICHENAUER spol. s r.o.
PERENA spol. s r.o.

Ing. Miroslav Procházka, Ph.D.
Datwyler Sealing Technologies CZ s.r.o.
Město Chlumec nad Cidlinou

Markéta K.
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Život venkovských obyvatel, stejně
ja ko v celém státě, také na Chlumecku,
ovliv ňovala pozemková reforma. Ta při
pohledu z Prahy měla jiný průběh, než
v každém konkrétním místě. Netolický
se stal členem místní přídělové komise,
poukazoval na vysoké ceny pozemků,
kte ré zde byly požadovány. V Chlumci
sídlil vládní komisař pro prováděnou re -
formu pro celý novobydžovský okres. Re -
forma měla vliv na život ve městě, i když
nedošlo vždy k dohodě s největším drži -
telem půdy, chlumeckým velkostatkem
Kinských. Uprostřed města byly pro vý-
stavbu uvolněny nezastavěné pozemky,
od dnešní Gollovy ulice až ke spořitelně,
a v polovině desetiletí to umožnilo ales-
poň částečně řešit bytovou krizi vznikem
byto vého družstva, jehož předákem byl
národní socialista Rudolf Koliš. Zájem-
cům město poskytlo pozemky a ještě dnes
v ulici Pod Loretou poznáme, že stavby
měly jednoho stavitele, Kříže z Pardubic.
Zájemci museli složit zálohu 5 000 Kč na
domek za předpokládaných 30 000 Kč.
Podobnou podporu mělo i druhé svépo -
mocné družstvo v polích za městem, dnes
na Spravedlnosti. Zde ale jednoho doda -
vatele neměli. Na uvolněném pozemku
proti škole vyrostla nová budova měst-
ské spořitelny. Josef Netolický se stal čle -
nem výboru spořitelny po svém zvolení
starostou. Spořitelna byla řízena prostřed -
nictvím výboru a ředitelství. V těchto obou
složkách střídavě byl zapojen až do kon -
ce života. Předsedou ředitelství, který po -
dle stanov zastupoval spořitelnu při jed -
náních proti úřadům, se stal později.
V polovině dvacátých let bylo rozhod nu -
 to o stavbě nové spořitelní budovy. Kon   -
kurz byl vypsán koncem roku 1926. Sta -
 vební podmínky měly 37 stran textu.
Stavba byla dokončena v říjnu 1927,
slavnostní otevření se uskutečnilo v ro-
ce 1928. Také prostor před nádražím byl
uvolněn pro výstavbu. Nepříznivě zasáh -
lo do rozvoje města zrušení okresní samo -
správné komise, poslednímu pozůstatku
chlumeckého samosprávného okresu.
Okresní výbory zanikly již se vznikem
nového státu. Netolického úsilí o zvráce -
ní bylo nad jeho síly. Do roku 1949 přeži -
la pouze organizace soudní moci a s ní
sídlo chlumeckého okresního soudu. Ješ -
tě jednu zásluhu Netolického z konce
dvacátých let rád připomínám. Tou byl po -

 díl na zřízení městského muzea. V No-
vém Bydžově měli muzeum již z osm-
desátých let 19. století, Netolický mohl
přinést zkušenosti ze Skutče, kde si zří-
dili muzeum počátkem minulého století.
Chlumci hrozilo, že se pamětihodnosti
vytratí. Osud muzea však nebyl příznivý
a mnoho cenných památek se v průbě-
hu století, zejména v šedesátých letech,
poztrácelo. To však nebylo přičiněním Ne -
tolického, ale jeho následovníků. Muzej -
ní spolek byl ustanoven v roce 1928, mu -
zeum bylo otevřeno v roce 1930 v budově
radnice v místnostech po městské spoři -
telně, která se přemístila do nového ob-
jektu navrženého významným hradeckým
architektem Oldřichem Liskou. Tento au -
tor také územně zpracoval bývalé pan-
ské školky kolem Lorety, ale jeho plán
nebyl důsledně dodržen. Od zadání zpra -
cování prostoru před nádražím od stej-
ného architekta město ustoupilo.  

Městská spořitelna, jejíž zřízení pře-
měnou z občanské záložny významně
ovlivnil starosta Zikmund Kozelka, se
podílela nejen na výstavbě školní budo-
vy, ale potom také přispívala každoroč-
ně na provoz školy. 

Město se od doby jeho novodobé sprá -
vy, kterou počítáme od poloviny 19. sto le -
tí, potýkalo s prázdnou pokladnou. Když
mělo v šedesátých letech 19. století, po -
dle nového zákona, převzít od farnosti
správu školy, odmítalo to z důvodu, že
by její provoz nezajistilo. Ze stejného dů -
vodu zdržovalo také další školské refor-
my. Zřízení měšťanky se přece jen okres ní
školní radě podařilo prosadit a starosto -
vi Kalinovi nezbylo nic jiného, než pro
školu nastavit patro na zakoupený starý
dům na náměstí č.p. 50. Zřejmě získal
podporu u svých radních a za cenu znač -
ného zadlužení se to povedlo. Mnoho let
nebylo na nic jiného. Následující staros-
ta neměl pro tento krok žádné pochope -
ní a Kalinovi ho do konce života vyčítal.
Získal pro svůj názor dost příznivců,
a když bylo třeba rozšířit školu také pro
dívčí měšťanku, nikdo nechtěl zvednout
ruku pro. To bydžovští zastupitelé byli vů -
či školám vstřícnější a to je v sousedním
městě vidět dosud. Zvrat nastal až zvo-
lením starosty Kozelky. Chlumec dostal
novou školu, ale s ní také další zadlu-
žení, se kterým se potýkal až do dvacá-
tých let minulého století. Politické změ-

ny trochu napomohly k jeho odstranění,
ale nové příjmy do městské pokladny se
neobjevily. Starostové po Kozelkovi na
nové investice neměli peníze. Bylo mar-
né připomínat Kozelkovu velkorysost. To -
várník Stutz kritizoval opakovaně veřej-
nými novinovými články Netolického, že
nevybudoval vodovod a kanalizaci ani ne -
dláždil ulice, jako například jiní poslan-
ci. Měl zejména na mysli Josefa Černého
ze sousedních Nepolis nebo statkáře Bra -
dáče. Také za první republiky si někteří
poslanci stavěli podobné pomníky z ci-
zích peněz, jako to činili další mocipáni
později až do dnešních dnů. Netolický
tak blízko u koryta nebyl a svého posta -
vení nikdy nezneužil ve svůj prospěch
ani jiných. Přestože spoluobčané ještě
dlouho zápasili s nedostatkem vody, vo-
dovod se zrodil až v šedesátých letech.
Před spoluobčany se nemohl bránit svým
postavením, ale pouze tím, že městská
kasa je velmi hluboká a mnoho penězo -
vodů k ní nevede. Dotace na uvedené
stav by stát sice dával, ale mohly činit
nejvíce 40 % nákladů. Ostatní musely
obce uhradit ze svých příjmů. Banky již
byly opatrné, a pokud byla návratnost
ohrožená, nepůjčily. Obecní přirážky mo -
hly být nejvýše 300 %. V časopise Lido-
vé proudy v lednu 1934 Netolický svému
„příteli“ Stutzovi odpověděl, že město by
na investici, pokud by obdrželo dotaci, po -
třebovalo ještě 1,5 milionu. Přitom její
současné zadlužení činí 2,5 milionu Kč.
To všechno bránilo nové velké investici,
ke které odpovědní představitelé města
nemohli přistoupit. A tak si Netolický
jen mohl povzdechnout, že se to kama-
rádovi dobře radí, když je tak lehké uka -
zovat na různé potřeby v zájmu obce…
Ani neúnosná obecní přirážka by nesta -
čila. Nebyly peníze, ale počátkem třicá -
tých let ani projektová příprava, o které
se ještě dlouho diskutovalo. Nepolisy se
pyšnily vydlážděnými ulicemi v celé obci,
Chlumec byl ještě dlouho blátivý. Neto-
lický se spolupodílel na jednání o získání
dotací. Společně se starostou Františkem
Jiroutkem (ČSSD) byl u mnohého, co se
v Chlumci odehrávalo, v období první
republiky. 

Významným odkazem Netolického
pro budoucí generace byla stavba soko -
lovny. Historií chlumeckého Sokola se
nedávno zabýval Aleš Fibigr a vydal o ní
dvě velmi přehledné publikace. V jedné
najdeme napsáno: „Netolický se výrazně
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zasloužil o vznik chlumecké sokolovny,
když dokázal na její stavbu sehnat do-
statek finančních prostředků.“

Na jiném místě píše, jak Netolický
společně s obchodníkem Fidrantem už
před Velkou válkou dokázali přesvědčit
ostatní členy správního výboru o příno-

su zřízení sokolského biografu. Dlouhé
licenční řízení na místodržitelství nako-
nec přerušila válka a teprve po ní opět
mezi dalšími musel pomoci svými kon-
takty Netolický, aby biograf mohl být ko -
nečně spuštěn. Nebylo to jednoduché,
protože vedle peněz chyběl sokolům i sál.
Podrobněji popisuje událost Aleš Fibigr.
Život Josefa Netolického byl nerozluč ně
svázán se sokolským hnutím. Do Sokola
ve Skutči vstoupil ve stejném roce, jako
se ženil. První manželství mu bohužel
z důvodů onemocnění manželky do kon -
ce života nevydrželo, sokolská idea ano.
Když opouštěl Skuteč, přenesl to pevné
pouto k sokolstvu do Chlumce. Ve sku-
tečské sokolské kronice zůstal z tohoto
roku zápis: „Přesídlil ze Skutče do Chlum -
ce n. C. bratr Josef Netolický, muž ryzích
zásad, dokonalý sokol. Fotografie památ -
ní. Nejskvělejší večírek na rozloučenou
za přípitků, hudby i tance 19. října 1903.“
Je zřejmé, že zdejší sokolové se s ním lou -
čili jen velmi neradi. Přišel právě včas,
aby zdejší stagnující jednotě pomohl
k novému vzepětí. Pokud Aleš Fibigr pí -

še, že to byl župní sokolský slet v Chlum -
ci, má nepochybně pravdu, ale byl to ta-
ké Netolický, který činnost oživil, když se
stal náčelníkem a ujal se vedení cvičení.
Jak jsem již napsal, významně napomohl
k získání cvičiště a pozemku na výstav-
bu sokolovny. Starosta Kozelka byl také
členem chlumeckého Sokola, ale zřej-
mě ještě víc strážcem městské poklad-
ny a jednotě proto nechtěl v roce 1908
z ceny pozemku pro sokolské cvičiště sle -
vit. Když připojíme ještě epizodu s rozpu -
stilými cvičenkami ve školní tělocvičně,
jeho vztah se sokoly nebyl zvlášť vstříc-
ný. K obratu kupodivu došlo, když pro-
sadil, aby jednotě byl předán přebytek
z okresní výstavy 1911. Nebylo to ani pro
něho jednoduché, protože jedním z čle -
nů výboru byl i žiželický starosta, který
také myslel na „své“ sokoly, kteří v měs -
teč ku dokončovali stavbu sokolovny.

Chlu mecký Sokol nakonec pozemek pro
zamýšlenou stavbu svého stánku získal
s dluhem převyšujícím 7 000 K. Také to -
hoto dluhu se zbavil přičiněním Josefa
Netolického, když ho městské zastupitel -
stvo v roce 1923 Sokolu odpáralo. V ro -
ce 1920 bylo založeno družstvo pro vý-
stavbu sokolovny a Netolický patřil mezi
zakládající členy. Od samotného založení
jednoty toužili sokolové po vlastním stán -
ku, jako měl Sokol Pražský. To ale neby -
lo jednoduché, jednota nebyla nijak silná.
Její členové cvičili v tělocvičně měšťanky,
ale ta byla brzy zrušena, aby mohlo být
zřízeny školní učebny pro úplnou chla-
peckou školu, jak stanovil nový zákon.
Sokolové začali cvičit v protější Klaine-
rově hospodě, kde jim hostinský na za-
hradě vybudoval kruhy a hrazdu, pozdě -
ji také v hostinci U Jelena a na radnici.
V létě byla jejich cvičištěm příroda. Když
byla vybudována nová škola, to již bylo
hej! Ale také zde někdy nebývali zrovna
vítáni. Již koncem 19. století iniciovali sbír -
ku na stavbu Národního domu s víceúče -
lovým sálem, tak jako to měli v několika

jiných městech. Nikdy se nesešel dostatek
prostředků, aby stavba mohla být zahá-
jena. Do hry vstupovaly i jiné události, ro -
zepře a nakonec Velká válka. Sokolové
byli rádi, že sbírka byla v ten čas depono -
vána na obecním účtu. Po válce o shro-
mážděné prostředky opět požádali, aby
se staly základem pro nový záměr výstav -
by vlastní tělocvičny. Svůj stánek již měli
sokolové v mnoha místech v sousedství.
Také žiželický Sokol již měl vlastní tělo -
cvičnu od roku 1912. Jen v Chlumci stá -
le chyběla, vedle peněz, také odvaha se
pustit do díla. Josef Netolický byl jedním
z iniciátorů. Poté, co při pozemkové re-
formě Město od velkostatku získalo po-
zemek po bývalé panské cihelně včetně
domu, kde byli ubytováni hraběcí slu -
žeb  níci, a později byl pronajímán místní
po sádce, tzv. malých kasáren, se zrodila
myšlenka postavit nový stánek právě na

tomto místě. Byl to opět Netolický, na kte -
rém bylo jednat v roce 1926 s obcí o vý -
měně stávajícího pozemku pro sokolov -
nu na proluce v ulici Svatopluka Čecha za
protější pozemek získaný od velko stat -
ku. Ať se tento nápad zrodil v které ko liv
hlavě, možná některého ze sokolů, mož -
 ná architekta Lisky, byl téměř geniální.

-ijv-

Josef Netolický (10)
Chlumecký Sokol a sokolovna

Opuštěný Netolického hrob 
na místním hřbitově (2016) 

Průčelí chlumecké sokolovny 
na archivní fotografii z roku 1929

(ze sbírky Jana Doudy)

Nová sokolovna na kresbě ze sokolské publikace

Město Chlumec vítá svou novou vojenskou posádku 
25. září 1937. Malý muž uprostřed 

je starosta František Jiroutek (z archivu B. Holase)
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8. 9. 2017
Jakub Šlechta                         Horní Branná
Veronika Vojtěchová              Boharyně, část Zvíkov

9. 9. 2017
Jiří Smotlacha                         Nepolisy
Veronika Grohová                  Nepolisy

Ladislav Perný                        Babice
Klára Hyršlová                        Barchov

Tomáš Bereš                           Praha
Daniela Zavadilová                 Praha

22. 9. 2017
Ondřej Koníček                      Mžany
Hana Václavíková                   Hradec Králové

Jiří Hejhálek                            Staré Ždánice
Věra Machková                       Staré Ždánice

23. 9. 2017
Jaroslav Štecha                       Křinec
Barbora Hálová                      Dymokury

Martin Vlk                               Kosice
Jana Hanousková                   Horní Ředice

Petr Malý                                 Chvaletice
Michaela Horáková                Chvaletice

Dieter Mikulec                        Děčín
Anežka Kučerová                   Mělník

29. 9. 2017
Václav Jaroslav Bárta             Třebechovice 
                                                pod Orebem
Daniela Holcmanová              Trutnov

Sňatky uzavøené v mramorovém sále 
zámku Karlova koruna

16. 9. 2017
Pavel Bazger                         Převýšov
Martina Dašková                  Chlumec nad Cidlinou

Sňatek uzavøený v zámecké oranžerii

8. 9. 2017
Lukáš Gajarský                     Most
Lucie Kašpárková                Přerov

Sňatek uzavøený pøed zámeckou oranžerií

9. 9. 2017
Ondřej Vančura                      Praha
Veronika Hnízdová                 Lužany

30. 9. 2017
Jakub Houser                          Čeperka
Barbora Pakostová                Hradec Králové

Sňatky uzavøené v penzionu Alwin

16. 9. 2017
Jiří Nosek                              Křičeň
Denisa Krajzlová                  Klamoš Za matriku Ivona Uchytilová

Sňatek uzavøený v bažantnici v Luhách

Měsíc 
nad Sněžkou

Mnoho Čechů se každý rok vydává do blízkých či vzdále -
ných zemí, aby poznali jejich krásnou přírodu, památky… ne -
bo si jen odpočinuli a prožili nejedno gastronomické dobrodruž -
ství. Za nevšedními zážitky však nemusíme cestovat stovky či
tisíce kilometrů a udělat tak obvykle značnou díru do rodinné -
ho rozpočtu. A přitom se stačí vydat třeba jenom do blízkých
Krkonoš. Být na vrcholu Sněžky v okamžiku východu slunce
patří k zážitkům opravdu nezapomenutelným. To ostatně vě-
děly již celé generace turistů, které odedávna vystupovaly na
naši nejvyšší horu, aby byly svědky zrodu nového dne. Ne vždy
však turistům přeje počasí; mlha a mraky zakryjí vycházející
slunce a vynaložené úsilí tak přijde vniveč.

Rozhodl jsem se toto riziko nepodstupovat a pokusil se
úsvit vyfotografovat nikoli z vrcholu hory, ale z Bílé louky u Luč -
ní bou dy se sluncem vycházejícím nad Sněžkou. Bohužel, ani
to se, po několika pokusech, také vinou nepříznivého počasí,
nepodařilo. 

V rámci realizace plánu B jsem se tedy rozhodl využít sku -
tečnosti, že v oněch dnech panoval na obloze úplněk, a poku -
sil se tak místo slunce vyfotografovat vycházející měsíc. Byl to
šťastný nápad a mohu říci, že je to opravdu kouzelná podívaná.

Navečer, když se rozplynuly mraky halící vrcholek Sněžky
a za naprostého ticha rušeného jen občasným troubením stat -
ných jelenů – paroháčů, kteří se takto snaží upoutat pozornost
samic a udržet tím stádo pohromadě, se znenadání přímo nad
vrcholem Sněžky objevila ohromná zářící koule a zalila pote -
mnělou krajinu svým magickým světlem. Měsíc velmi rychle po -
stupoval večerní oblohou a než jsem si pořádně připravil foto -

aparát na další záběr, o značný kus se od Sněžky vzdálil. Byl
to ale opravdu nezapomenutelný zážitek…                   AF

Fotografie naleznete na 43. straně časopisu.

Moudra 
(z Číny)

Hovořte pomalu, ale uvažujte rychle.

Nevysmívejte se nikdy snům ostatních.
Lidé, kteří nemají sny, nemají toho mnoho.

Nesuďte druhé podle jejich rodiny.

Když vám někdo položí otázku, na
kte rou nechcete odpovědět, nesmějte se
a zeptejte se: „Proč to chceš vědět?“

Humor
Víte, jaký je rozdíl mezi stíhačkou

a ženským spodním prádlem? Žádný,
obojí letí po krátkém boji dolů.

Plave si velrybí samec mořem vedle
své velrybí družky a mrmlá: „Celý svět se

snaží zachránit náš druh, vědci zaseda-
jí, ekologové se bouří, greanpeace se

z to ho mohou po----, ale tebe holt bolí
hlava.        M. Permanová

Inzerce

Inzerce
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Dne 6. 10. 2017 uplynul rok 
od úmrtí naší maminky a babičky, 

paní Marie RŮŽKOVÉ
z Kladrub

a dne 15. 11. 2017 
vzpomeneme 30. výročí 

úmrtí našeho tatínka a dědečka, 

pana Josefa RŮŽKA 
z Kladrub.

S láskou vzpomínají 
dcery Marie a Dana s rodinami.

Dne 25. 10. 2017 uplynulo 10 let
od úmrtí 

pana Josefa KREJČÍKA.

Vzpomíná manželka s rodinou.

Dne 5. 11. 2017 uplynulo 25 let 
od úmrtí 

pana Josefa VIDNERA.

Všem, kdo vzpomenou s námi, děkujeme.
S láskou nikdy nezapomeneme manželka,

dcera a syn (vnoučata) s rodinami.

Dne 22. 10. 2017 uplynulo 9 let, 
kdy nás náhle opustila 

paní Věra BRUNCLÍKOVÁ.

S láskou vzpomínají manžel 
a dcera s rodinou.

Čas letí, voda plyne,
své melodie pozpěvují ptáci
a nám vzpomínky na Tebe 
se neustále vrací.
Nikdy bys za nic nezaměnil
procházky lesem, přírodou
a radost ze zahrádky,
není ovšem v naší moci
vrátit Tvůj spokojený život zpátky.

Již 10 let vzpomínáme na den 21. 10. 2007, 
kdy nás navždy opustil 

pan Stanislav HALTUF, 
pracovník Českých drah, ve svém věku 69 let.

S úctou a láskou vzpomínají manželka a švagr, 
rodiny Haltufových, Myškových, 

Smíšovských a Kárníkových.

Jsou lidé, 
kteří pro nás znamenají celý svět...
Neodešel – 
jen spí a má-li sen – je krásný.
Zdá se mu o těch, 
které miloval a kteří mi lo vali jeho.

Dne 27. 10. 2017 uplynulo již dlouhých 20 let, 
kdy tragická nehoda ukončila krásné sny 

a budoucnost našeho milovaného syna a bratra, 

pana Ladislava PRAŽÁKA z Klamoše.

S láskou vzpomínají a za milou vzpomínku všem děkují
rodiče a sestra s rodinou.

fotografie k článku na str. 40

Měsíc nad Sněžkou
Eliška Přerovská Jonáš Dušek Sára Gobernacová

Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.

Josef Karásek                          74 let
Jaroslav Rudolf                       58 let
Věra Spejchalová                    86 let Za evidenci obyvatel Ivana Fölklová

Odešli z našich øad


